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eLőFIZET ÉSI ARAK: Belföldre havonként 

ij külön megfizetendő. Ez a kézbesitési dij 

Főszerkesztő: 

Szele Béla dr. 
60 lej, póstai szétküldéssel; Brassóban és mindazon helységekben, 

Külföldre negyedévre 300 lej, 
Az előfizetési dij átutalható póstautalványon vagy fizethető nyugta ellenében a lap utol ó oldalán 

Eezeihez. Magyarországon póstatakarékpénztári számlánk száma 12,174. HIRDETÉSEK ádija 6 lej. szövegoldalon elhelyezve 8 lej négyzetcentiméterenként. Hirdetési dijak előre fizetendők 

havonként 8 lej. - 

ahol a kihordás 
félévre 600 lej, egész 

Szerda 
1932. évi május 11 

nem pósta utján történik, a kihordónak a kézbesitési 
évre 1200 lej. Magyarországra negyedévre 12 pen- 

felsorolt pénzbeszedő-megbizottaink 

pPáris, május 9. 
A francia kamarai választások második 

menete vasárnap a Doumer köztársasági 
elnök tragikus halála fölötti gyász jegyé- 
ben folyt le. A pártok, amelyeket az elő- 
ző vasárnapi forduló határozatlan kime- 
netele elkeseredett agitációra ösztökélt, 
a merénylet óta már nem fejtettek ki 
semmiféle propagandát. A másfélezer- 
nyi jelölt nagyrésze, akinek a megvalasz- 
tásra nem volit komoly esélye, viszalépett. 

A győzelem 
A szavazás este 6 órára mindenütt vé- 

Eet ért. Már az éjféli órákban nyilvánva- 
lóvá vált, hogy a jobboldal csufos veresé- 
get szenvedett a baloldali pártok javara. 

Ma reggel 8 órakor ezután a belügymi- 
nisztérium kiadta hivatalos jelentését a 
épviselőválasztások végleges eredményé- 

Herriot a győztes 

E amely a következő (zárójelben az ed- 

AZ EDDIGI KORMÁNYTOBB- 
SéÉG PÁRTJAI KÖZÜL 

z Szélez. 
máiebboldali konzervatipok (rova- 

May; okratikus köztársasági szövetség 
füz Maginot) z6 (50) 

Uuckéetlen republikánusok (a régebbi 
emokopott 28 (26) 

ti 2 z . . 

um) 16 éj néppárt (katholikus cen 

tevoldali köztársaságiak (Tardieu és 
en szövetségesei 72 (101) 

zást ismét Herriot-val az élén, vagy 

Az utóbbi kombináció látszik. 

adikális köztársaságiak 61 (90) 

A baloldali pártol 

Mint ismeretes, a Herriot vezetése alatt 
álló radikális párt választási kartellbe lé- 
pett a szociálistákkal, ugyanakkor pedig 
az eddigi kormánytöbbséghez tartozó 
Reynaud-féle demokratikus-szociálista 
akció pártja együtthalad a második me- 
netben Tardieu-ékkal. 
Ilyeténképpen a döntő választás, amely- 

nek a mandátumok többsége, 615ből 359 
képviselői szék sorsa felől kellett hatá- 
roznia, mindenütt a legteljesebb tartózko- 

és vereség 
AZ EDDIGI ELLENZÉK PÁRT- 
JAI KÖZÜL 

Radikálisok (Herriot) 156 (109) 
Független szociálisták és köztársaságiak 

(Painlevé és De Monzie 56 (32) 
Szociálisták 129 (112) 

Kommunisták (Stalin) 12 (10) 
Disszidens kommunisták (Trockij 114 

E mandátum számok közöt nem szere- 
pelnek a gyarmati kerületekben szerzet- 
tek, amelyek minden valószinüség szerint 
megfelelő arányban kedveznek a polgári 
baloldalnak. 

Hozzávetőleges számitások alapján az 
ellenzéknek, amely eddig mindössze 254 
mandátummal rendelkezett a kormány- 
többség 341 mandátumával szemben, 

dás és higgadtság közepette ment végbe. 

A baloldal ez alkalommal minden oá- 
rakozást felülmuló mértékben kiteljesi- 
tette győzelmét, holott az első menet- 
ben még nem sikerült megtörnie Tar- 
dieu kormánytöbbségének a főlényét. 

A balrakanyarodás most már sokkal na- 
gyobb, mint maguk Herriot-ék és a szo- 
ciálisták, valamint a két frakcióra sza- 
kadt kommunisták várni merték. 

számokban 
most 357 képviselője lesz az uj kama- 
rában, tehát mintegy ötvennel 
mint 1924-ben, amikor - mint emléke- 
zetes, - a választások eredménye a 
baloldali kartellt segitette kormányra. 

A második döntő menet legnagyobb meg- 
lepetése tehát az, hogy 

a Herriot-féle radikálisoktól kezdve 
balfelé minden egyes párt nagy mér- 
tékben gyarapitotta mandátumai szá- 
mát, 

mig a jobboldali demokratikus köztársa- 
sági szövetség (a hadiipart képviselő 
Louis Marin és Maginot hadügyminiszter 
párt-csoportja), amely az 1928-iki válasz- 
tások során eredetileg 102 mandatumot 
gyüjtött össze, most csupán 76 képviselő- 
re olvadt. 

Tardieu bukottinak tekinthető 

Az eddigi kormány-koalició ilyenfor- 
mán elvesztette többségét, amelyet mé 
nagyobb mértékben az ellenzéki balolda 
ragadott magához. 

Ezek után Tardieu kormánya máris 
bukottnak tekinthető 

sa kibontakozás csak két módon lehetsé- 
ges: vagy az 1924-beli baloldali (íradikális 
és szociálista) kartell veszi át a kormány- 

pPe- 
dig a radikálisok a középpártokkal lép- 
nek koalicióba, amely esetben szintén 
Herriot-t illeti meg a miniszterelnökség. 

egyelőre 
valószinübbnek, mert a Léon Blum veze- 
tése alatt álló szociálista párt olyan kor- 
mányzati követelésekkel állt elő eddig, 
amelyekkel Herriot nem hajlandó meg- 
köttetni a kezét. 

Bárhogyan alakuljon ki azonban az uj 
árterők összefogása, az vitathatatlan, 
ogy 
Tardieu végleg elbukatt s hogy bulá- 

sát főként a Herriot-bal való polémiá- 
ja idézte elő közvetlenül. 

oate. 

A bukatt T--em 

több, 

a Írancia választásonm 
Herriot és a szocialistál szövetsége liteljesitette 
a évéőzelmnet a vasármani maásodil. memelbem 

Visszhana 

a külföldi sajtóbam 

A baloldal szinte megismétlődő előre- 
törése természetesen élénk kommentáro- 
kat vált ki ugy a berlini, mint a londoni 
sajtóban. 

Az angol lapok megállapitják, hogy a 
baloldali pártok győzelme most már tel- 
jes, a franciaországi balra való földcsu- 
szamlás elsodorta a jobboladi szinezetü 
Tardieu-kormányt. 

Rámutatnak arra, hogy ennek a most 

már határozott erő-eltolódásnak kül- 

politikai szempontból is minden bi- 
zonnyal érezhető lesz a hatása, mert 
a Herriot-kormány engedékenyebb lesz 
Genfben s a francia álláspontot köze- 

llebb piszi az angolhoz. 

A munkáspárti Daily Herald biztosra 
veszi a Herriot-kabinetet, melytől a nemé 
zetközi politika tisztázása és főképpen a 
béke megszilárditása terén sokat vár. 

Kombinációk tömege 
Párisban 

Párisi politikai körökben persze se vé- 
ge, se hossza a különböző kombinációk- 
nak, Herriot várható kormány-alakitásá- 
val kapcsolatban. 

Ami a küszöbön levő kormányváltozás 
folyamatának a mikéntjét illeti, általános 
a nézet, hogy ez a következő lesz: 

Tardieu rögtön az uj elnök megválasz- 

tása után, tehát szerdán, benyujtja 
kormánya lemondását, már csak azért 
is, mert igy kipánja az alkotmányos 
szokás. Ez a lemondás ez alkalommal 
nemcsak formális, hanem érdemleges 
lesz s az uj köztársasági elnök azt el 
fogja fogadni, de egyidejüleg megbizza 
Tardieu-t az ügyek továbboitelépel 

mindaddig, amig az uj képoviselőház 
össze nem ül. 

Az uj kamarát junisu 1-re hivják egybe 
s igy csak akkor kerülhet sor az uj kor- 
mány megalakitására is. Különben Tar- 
dieu, tekintettel arra, hogy a kormány- 
koalició kisebbségbe került, nem is fogja 
megkisérelni, hogy bizalmi vótumot kér- 
jen az uj kamarától, hanem visszalépé- 
se egyszerü bejelentésére fog szoritkoz- 
ni. 



: es e lál harcban Paleologue sajnálattal és [igen élénk az érzékenység és a sz ! 

Egy k « e h a z moSs dól ülk
éjé ben szemrehányással illett Albert Thomast, képzelet, nem tud ura lenni önmaggoki 

. I ec d " hogy Miljukovval szemben, erenezkijt és szemére veli végül a Mihály-szinhat 

támogatta. Thomas forradalmi i uziója an tanusitott viselkedését is. z 

agysze ésben meghalt arra india, hogy Párisban bejelentse, Ribot kivánságára Albert Thomas p 

hogy nem hajlandó az eseményekért to- 

vább felelősséget vállalni. Mikor ezt Al- 

bert. Thomas-szal közli a nagykövet, ez ország ugyanazt a bizalmat előlegezi 

haragra lobban és fel-alá járkálva Pale- uj Öroszországnak, mint amellyel a . 

ologueot elhalmozza rendreutasitásokkal oly bőven elhalmozta. A demokratói 

és szemrehányásokkal, mire Paleologus politika hirdetésével - szerinte - O, u 

viszont szemére veti, hogy szociálista és I országot még vissza lehet tériteni a hába 
akiben ruhoz. 

leologue-gal szemben azt a felfogását e 

ti ki, hogv a legjobb politika, ha Frane. Alberi Thomas a genli nemzetközi 
munkaügyi hivatal igazgatója 

volt írancia municiós miniszfer forradalmár nevelésü szellem, 
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Erádon a vi 

Páris, május hó 9. 
Még alig ocsudott fel a világ Doumer 

köztársasági elnök váratlanul bekövetke- 

zett erőszakos kimulásából, már ujabb 
nhagy halottja van Franciaországnak. 
A szombatról vasárnapra virradó éj- ba. " 

szak, éjféltájban, a párisi Saint Lazare- Európa többi államaiban főleg azóta 

aa ház beomlásánál 
z . ivatal igazgatója lett s mint ilyen, csak- 

egyik kávéház mosdóhelyiségében nem valamennyi államot felkereste. Leg- 
agyszélhüdés következtében meghalt 
Albert Thomas volt municiós miniszter, 

1920 óta a genfi nemzetközi munka- 

ügyi hivatal igazgatója. 

Albert Thomas 1878-ban Champigny sur 

Marne-ban született. Iskoláinak elvégzése 

Alberi Thomas érdekes pályailutása 
Albert Thomasnak nevezetes szerepe 

olt a cári Oroszország utolsó napjaiban, 

mikor 19147 áprilisában már Péterváron 

vörös forradalom bontotta ki a zász- 

óit. Thomas a hivatalos üdvözlések után 

Paleologue francia nagykövetnek ezeket 

mondotta, mialatt kocsijuk a szállodába 

robogott: 
De hiszen ez a forradalom, a maga 

egész nagyságában, a maga egész szépsé- 

ében! ; 
Majd később arra figyelmeztette a 

nagykövetet, hogy Miljukov és Keren- 

szkij konfliktusában ügyelniök kell ar- 

ra, nehogy megbántsák az orosz demokrá- 

ciát. Úgyanekkor átadta Thomas Paleolo- 

guenak Ribot miniszterelnök levelét, a 

melyben őt mint a hadianyag, hadiszer és 

hadianyaggyártás miniszterét különleges 

megbizással küldte Oroszországba, mert 

tól tartanak Párisban, hogy Paleologue 

iszonya a cárhoz nem a legkedvezőbb és 

dolgok uj rendjében uj emberre van 

zükség 
Albert Thomas Kerenszkij mellett nyi- 

latkozott, őt tartotta egyedül képesnek 

rá, hogy a szovjet segitségével kormányt 

alakithasson. 

A társaságban, mint Paleologue köny- 

irja, tulságos gyönyörüséggel hi- 

vatkozott lorradalmár multjára, szerepé- 

re az 19114 évi vasutas-sztrájkban és arra 

a kéjes elégtételre, amelyet most Petro- 

arzó nép légkörében érez. 

" Paleologue táviratot küld Ribot minisz- 

erelnöknek, amelyben hangsulyozza, 

ogy, ha Oroszország támogatása nélkül 

esznek kénytelenek a háborut lefolytat- 

i, a győzelemből rendkivül sok és érté- 

kes hasznot huzhatnak az elpártolt szö- 

vetséges rovására. Ellenkező esetben at- 

tól tart, hogy a pétervári szovjet hamaro- 

san ura lesz a helyzetnek és valamennyi 

rszág pacifistáival egyetértésben kikény- 

szeriti az általános békekötést, Thomas 

ellenkező véleményen volt, és bár nem el- 

kenezte a távirat elküldését, ő maga is 

osszu táviratot intézett Ribothoz, ami- 

ben szükségesnek tartja egy olyan megol- 

dást teremteni Miljukov és Kerenszkij 

ellentétei között, hogy a mostani kor- 

mány ne rendüljön meg és hulljon szét és 

hogy a francia kormány bátoritsa a forra- 

dalmi hazafiságot és ne vaditsa el okta- 

lan politikával. Tétele az volt, hogy mig 
Paleologue nem bizik a forradalmi erők 

bizott hatalmában. Thomas fetétlenül 
benne. 
Mikor 1947 május 2-án egy jótékony- 

után a közélet terére lépett, és. 

kar ülései fölötj 
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mint 
szociálista, rövidesen nagy nevet szerzett 
magának. 1910 óta tagja volt a francia 
kamarának, 1916-ban pedig, mint mmuni- 
ciós miniszter, tárcát kapott a kormány- 

utóbb Romániában is járt és itt a mun- 

kaügyi viszonyokat tanulmányozta. Mü- 

ködése korántsem számitott politikainak, 

sokkal inkább adminisztrativ jellegü volt 

és éppen ezért a szocialista mozgalom 
régóta törölte nevét. 

célu hangverseny alkalmából jelen van- 

nak a pétervári Mihály-szinházban, a mi- 

niszterekkel és más előkelőségekkel 

együtt Albert Thomas is Paleologue-gal 

egy páholyból hallgatta az előadást. Hir- 

telen egy ijesztő, vad alak emelkedik fela 

nézőtéren, és harsány hangon kiáltja: 
Z A háboru ellen, a béke mellett aka- 

rok beszélni! 
- Zürzavar támad. Mindenfelől kér- 

dik, honnan jött, kicsoda? 

- Szibériából, a fegyházból! 
- Politikai fogoly voltál? 
- Nem. Közönséges fegyenc, de a lelki- 

ismeretem tiszta. 
Viharos hurrával fogadják a választ, 

kiemelik az ülésből, felkapják és a zene- 
felviszik a szinpadra. 

Paleologue melfett Albert Thomas uj- 

jong, az arca ragyog. Megfogja a nagy- 

követ kezét és a fülébe sugja: 
- Ez páratlanul nagyszerü, felségesen 

szép! 
Ugyanezen a hangversenyen Albert 

Thomas is beszélt. Üdvözölte az orosz pro- 

letáriátust és magasztalta a francia szoci- 

álisták hazafiságaát. Mindezt zengő han- 

gon, lángoló tekintettel, beszédes gesztus- 

sal, ugy, hogy a közönség, melynek ki- 

lenctizedrésze nem értette, viharosan 

megtapsolta és ünnepelte. 
Albert Ihomas is közremüködött abban 

hogy az orosz kormány jegyzékben kö- 

zölte a szövetséges kormányokkal a „Sem 

annexiók, sem hadisarc'-formulával is- 

mert manifesztumot. 
A Kerenszkij és Miljukov között ezek- 

ben a válságos percekben lefolyt élet-ha- 

Telefon 546. 

„D 

Május 9-étől fut a naguszerüű vigjáték: 

Főszorepben : 

HMHeinz Rühmann, Heddy Küsler, Hans lunkermann, Ida Wüst, Mans Mocser 

A szünetben: 

Susy und Mischa Rück a londoni Colosseumtól, valcer-tango excentric 

Orion Sisters - a kolozsvári operától - valcer és spanuol-tánc és 
Bz Eurónpa-Bar teljes zenekara. 

iész és 455 természettudományi ha 

ec 

tven halott két Iyoni 

Lyon, május hő 9. 
Alig egy évvel ezelőtt tartották hete- 

kig izgalomban Lyon város lakosságát a 

szinte rendszeres földbeomlások és ház- 

összedülések és most, ujabb hasonló ka- 

tasztrófa dulta fel a selyemgyártásáról hi- 

res Lyon nyugalmát. 

Két régi ház, amelyek Lyon nevezetes- 

ségei közé tartoztak, a szombatról- va- 

sárnapra virradó éjszaka óriási robaj- 

jal bedőlt és maga alá temette az éjsza- 
ki álmukat alvó lakókat. 

A vizsgálat megállapitása szerint a sze- 

Kolozsvár, május 9. 

A husvéti vakáció leteltével a kolozsvá- 

ri egyetemen ujra megindult az agitáció 

a magas tandijak és egyéb illetékek miatt. 

A diákságnak ezt a jogos küzdelmét a 

helyi román sajtó is támogatja, de nem 

tudja elszalasztani az alkalmat most sem, 

hogy kisebbségi kérdést ne csináljon min- 

denből. 

Mintha a kisebbségek volnának az okai 

annak, hogy a szegényebb sorsu diák- 

ságnak valósággal lehetetlenné tették a 

tanulást. 

A filozófiai fakultás multkori egynapos 

tiltakozó sztrájkja alkalmával a nemzeti 
parasztpárti atria verte félre a haran- 

gokat a kolozsvári román egyetemen fe- 

nyegető kisebbségi veszedelem miatt, 

most pedig a liberális „Natiunea' sem 
akar mögötte maradni. 
Az emlitett lap, amely pénz hiányában 

napilapból a legközelebbi liberális kor- 
mány eljöttéig hetilappá degradálódott, 

abból a megállapitásból indul ki, hogy 

a kolozsoári román diákságot eddig 

ugyszólván minden erkölcsi és anyagi 

támogatás nélkül hagyták sorsára, ami 

nem egészen fedi a valóságot. 

Ma, amikor a gazdasági válság annyita 

kimélyült, az egyetemi ifjuság helyzete 

még sulyosabb lett. A kolozsvári egyetem 

hallgatóinak a száma évről-évre emelke- 

dést mutat. Mig 1925-ben 2175 rendes 

halligató iratkozott be, amiből 967 jogász, 

524 medikus, 404 filozopter, 66 syós sze- 
gató 

volt, három évvel később már 3031-re 

emelkedett a diákok száma. A mult tan- 

évben 4064 hallgató iratkozott be. 

Kolozsváron több román diákotthon 

van, amelyben mintegy ezer diák kap el- 

helyezést, de a másik háromezer a város- 

ban kénytelen lakni, ahol a többség leir- 
hatatlan nyomorban tengődik. 

A gazdasági válság ellenére a megélhe- 
tés nagyon kepéssel lett olcsóbb, oi- 
szont a diákok havonta még ezer lejt 
sem fordithatnak magukra, mert nincs 
miből. Mindezek tetejébe vannak az- 
után a horribilis egyetemi dijak, ame- 

Legnagyobb 
ság, mod fogpép. A fogak már rövid használat 

központi 
komi em eletántcsont fényt nyernek. Próbálja m nag 

állod 
miort. ször egy tubussal. Kis tubus ára 20 lek i 

száfloda 
Szohák tubusé 32 lej. Mindenütt kapható. Ezen áll 

150 lejtől. detés beküldése ellenében ingyenesen culr 

Déldás tiszta- 

A rombadőlt házak gázcsőrepedés 
következtében ki is gyulladtak 

méreteit fokozta még az is, 

meg is sebesült. 

Megb5usziák a vészSarangot... 

Akolozsváriegyetem hallgató 45 százalékban kisebbségiek 
Megint politikát csinálnak a magas tandijak elleni küzdelembű 

mérsékelték a tandijakat, csak Kolozsvá- 

zusok rendszeres látogtása és elég pénz- 

már ez a baj. Ez a politika nagyon gjére 

rencsétlenséget földcsuszamlás okozta é 
hogy 

gázcsőrepedés következtében a ro 
kigyulladtak. 
Vasárnap a déli órákig 

harmincöt halottat hoztak felszinre, e 
a szám azonban vasárnap este már öt. 
venre emelkedett és valószinüleg még 
mindig fekszenek halottak a törmel 
kek között. 

A mentési 1 munkálatoknál résztvei 
Herriot polgármester is. sőt aközben 

uek még három-négy év előttről va- 
ó i 

és azért nem lehetett őket csökkenteni 
mert az állam nem szubvencionálja kel- 
lően az egyetemet. Az ország minden más 

egyetemén a mai kereseti viszonyokhoz 

ron nem. 

Ennek az állapotnak a következménye 

az lett, hogy a 1 több diák, akiknek a 

szülei hivatalnokok, vagy falusi gazdák 
kénytelenek abbahagyni a tanulást és ma 

gánuton készülnek a vizsgákra. Nem cs0- 
da, ha ezek a vizsgák nagyon gyengt 
eredményekkel járnak. Az egyetemen - 

irja a továbbiakban a Natiunea - cs 
azok maradnak, akiknél kötelező a kur- 

zel is rendelkeznek. 

Ugyancsak a román diákok szegénysé 

ge magyarázza meg azt is, hogy a 

sebbségi hallgatók száma mily arány 
talanul emelkedik. A rektori hioat2 
legutóbbi kimutatása azt igazolja, hl 
a kolozsvári egyetemen 1382 kisebbséd 
diák ban, ami az összhallgatók 45 547 
zalékát jelenti. ; 

Hát igen, ez fáj legjobban a Natiuned 
nak, amely nem akar tudni arról, hogy ? 

kisebbségi diák sokkal többet nyomot0 
mert az ő szülői is kisebbségiek, tehá 
kétszeresen érzik a gazdasági válság 

resztjét. És nem akar tudomást szele 
a liberálisok lapja arról sem, hogy éé 
lozsvári egyetemhez tartozó vidék la 
ságának is legalább 45 százaléka i ég 

ségi, természetes tehát, hogy a diáks 

arányszáma ennek megfelelően 

Azután meg eddig folyton azt a V 

kellett folyton hallgatnunk, hogy 4 
sebbségek nem akarnak megtanulni éist 
mánul. A kolozsvári egyetem iáks 

tikája frappáns cáfolata enn 

mi 

is en 

lékeztet a farkas és a bárány mese]) 

; 1 n száj kellemetlen szaf 
r a 

visszataszitólag hat. Csunya szinü fortiy 

legszebb arcot is eléktelenitik. Mindké t utó 
séghibát néha már egyszeri használa odont 
eltünteti a csodásan üditő izü Chlo0'jás 

egy próbatubus Chlorodont-fogpépet 
rodont S. A. R. cég, Brasov, Ciocrac 

zta 
" 



fakarékosságból. 
--.......... 

Bukarest, május 9. 
Kormánykörökből vett hirek szerint 

Argetoianu és Jorga miniszterelnök kö- 
öt megállapodás jött létre abban az 
irányban, hogy 7 

mindketten el.ekintenek a kormány át- 
szervezésétől és békét hagynak egy- 
más embereinek. 

Mután azonban a francia szakértők is 
rőteljesen sürgetik a takarékosságot s 
után a pártok is szorgalmazzák egyes 

miniszteriumok és alminiszterségek meg- 
.....2 

e 

Temesvár, május 9. 
Az utóbbi időben valóságos öngyilkos- 

ági járvány tört ki Temesváron. Teg- 
nap ismét hárman dobták el maguktól az 
letet. A legismertebb közöttük Böhm 
Miksáné, akinek a férje a temesvári 
Gyapjuiparnál volt igazgató. Böhm más- 
fél évvel ezelőtt meghalt és bár özvegye 

viselni az egyedüllétet és buskomorságba 
esett. Ridiküljében azóta állandóan egy 
kis kötélcesomót hordozott és azt hangoz- 
tatta, hogy ez fogja megváltani magános- 
ságától. Takaritónője hétfőn reggel hiá- 
ba zörgetett a lakásán, Böhmné nem je- 
lentkezett. Rendőrt hivtak, feltörték a 

fáján ott függött Böhm Miksáné élette- 
len teste. Bucsulevelet hagyott hátra, a 
nm 

Bukarest, május 9. 

Károly király hétfőn délelőtt aláirta a má- 
jus 10-ikére tervezett amnesztiarendeletet, a 
mely a Monitorul Oficial május 11-iki, szer- 
dai számában jelenik meg. Megállapitható, 
hogy bár az amnesztiarendelet elvileg széles- 

a hatáskörét és 
vé válik. 

Az első szakasz általánosságban kegyelmet 
és büntetésleszállitást engedélyez mindazok- 
nak, akiket a későbbi paragrafusokban felso- 
tolt bünök miatt akár a polgári, akár a ka- 
tonai hatóságok, (rendesek, vagy rendkivü- 
Ek), május 10-ig itéltek el. 
A második szakasz kegyelmet ad mindazok- 
la a pénzbüntetésekre, amelyek 10.000 lejnél 
kevesebb összegre szólanak. Ez a szakasz ke- 
gyelmet nyujt mindazon pénzbüntetéssel suj- 
btt elitélleknek, akik a 62-70. és 72-ik sza- 
Mszai ellen vétettek. Ugyancsak kegyelmet 
a rendelet azoknak is, akiket e vétségek 
Mtt szabadságvesztéssel sujtottak. 
harmadik szakasz leszállitja a szabadság- 

sztéssel sujtottak büntetését, a következő 
hértékben: Felét engedi el a büntetésnek 
uknál, akik 2 hónaptól 1 évig terjedő bün- 
Etést kaptak, kétharmad részre szállitja 
Moknál, akik i-5 éves és háromnegyed rész- 
Ee azoknál, akik 5 évnél is magasabb bünte- 

A negyedik szakasz a pénzbüntetéseket 
mállitja le: Felét engedi el a 10.000-50.000 

Havasii 
meglenetésünk: 
LESZÁLLITOTT ÁRAINK! 
UJ. EREDETI MODELLEK! 

BUTORT 
ne vásároljon, mig meg nem nézte 

SZÉKELY es RÉTI 

gyakorlatilag igen szükkörü- 

Ke eeta 

ne mmaradt szegényen, mégsem birta el- 

lakást és a hálószoba ablakának kereszt- 

körü, a rengeteg kivételezés igen megszoritja 

szleges amneszti 

Megszüntetnek két miniszfériumot 
és négy államtitkárságot 

szüntetését, 

közös elhatározással megszüntetik az 
erdélyi és besszarábiai miniszteriumo- 
kat, az ipari és földmivelésügyi minisz- 
teriumok államtitkárságait, valamint a 
könyvtárak és muzeumok részére fel- 
állitott államtitkárságot. 
Megállapodás szerint a következő mi- 

niszterek és államtitkárok esnek ki a 
kormányból: Cristi besszarábiai és Ta- 
taru erdélyi miniszterek, Buzdugan. Stan- 
ciu és Methes államtitkárok. 

Három öngyilkosság Temesváron 

Gyilkol a válság 
Tettének oka buskomorság, a halál oka 

a nagy nyomoruság 
melyben bejelenti, hogy férje után megy 
a halálba. 

A másik öngyilkosságot Szipkai Lajos 
35 éves fényképész követte el, aki a Re- 
sica felől érkező vonat elé vetette magát. 
Sulyos sérüléséivel kórházba szállitották, 
ahol nemsokára kiszenvedett. Tettének 
oka a nyomor. 

Weisz Móric 43 éves kereskedő a har- 
madik öngyikos. Másfél évvel ezelőtt mé 
önálló üzlete volt, de tönkrement s ettől 
kezdve mint segéd próbálta megkeresni a 
kenyerét. Több helyen volt állásban, 
de mindenünnen elbocsátották. Most már 
négy hónapja állott kereset nélkül. Va- 
sárnap éjjel végzetes tettre határozta el 
magát. Kötelet szerzett és felakasztotta 
magát. 

Károly kírály aláírta a május 10-ére készült 
amnesztia-rendeletet 

lejes pénzbüntetéseknek és háromnegyed rész- 
re szállitja az 50.000 lejnél is magasabb pénz- 
birságok esetében. 

Az ötödik szakasz részben kegyelmet, rész- 
ben büntetésleszállitást engedélyez a hadirok- 
kantaknak, valamint mindazoknak, akik a 
büntett elkövetésének pillanatában legfeljebb 
18 évesek voltak. Kegyelmet kapnak, ha leg- 
több 3 hónap szabadságvesztéssel, vagy 15.000 
lej pénzbüntetéssel sujtották őket. Felére 
száll a büntetésük, ha 3 hónapnál több sza- 
badságvesztést, vagy 15.000 lejnél nagyobb 
pénzbüntetést szabott ki rájuk a biróság. 
A hatodik szakasz kimondja, hogy ugy a 

megkegyelmezéseknél, mint a büntetés leszát- 
litásoknál tekintettel kell lenni „a kezdő bün- 
tetésre." 
A hetedik szakasz a kivételekről intézkedik. 

Nem részesülnek az amnesztia áldásaiban a 
felségsértéssel, kémkedéssel, az állam bizton- 
sága ellen elkövetett büntettekkel és vétsé- 
gekkel, lázadással, engedetlenséggel, rablás- 
sal, gyujtogatással, közpénzek eltulajdonitá- 
sával, vagy elsikaksztásával, közokirathami- 
sitással, (katonai ügyekben is), csalással, be- 
folyással való ovisszaéléssel, hamis bankbu- 
kással, az alkoholikus italok gyártásáról és 
forgalomba hozataláról szóló törvény elleni 
pvétségekkel, vámkihágásokkal, áruzsorápal 
pvádolt, illetőleg az ezek miatt elitélt bünösök. 
Nem részesülnek amnesztiában azok sem, a 
kik az erdőtörvény 7Z-14. paragrafusa ellen 
vétettek, amennyiben nem tulajdonosai azok- 
nak az erdőknek, ahol a vétséget elkövet- 
ték. 
Az amnesztia rendeletet Károly király, Jor- 

ga miniszterelnök, Pop Valér igazságügymi- 
niszter és Stefanescu-Hamza hadügyminiszter 
irták alá. 

................................... 

- ELŐFIZETŐINK kisérjék figyelemmel a 
cimkéjükön feltüntetett lejáratot A lap za- 
vartalan expediálása érdekében gondoskodja- 
nak idejében a lejárt előfizetés megujitásáról 
s ha akár póstán, akár megbizottunk utján 
megujitották az előfizetést, figyeljék meg, 
hogvy 8 napon belül az uj lejárat szerepel-e a 
cimkén. 

I allsa 4 ik Mire forditják a repülő-illetékeket ?1 

a brassói repiuil 
Az állam 500 millióval tartozik. Ezer család marad kenyér nélkül 

Brassó, május 9. 
A brassói repülőgépgyár a mai napon 

tudomására hozta alkalmazottainak, ugy 
a munkásoknak, mint a mérnököknek és 
hivatalnokoknk is, hogy 

a gyár május hó tizenkettedikétől kez- 
dődőleg egyelőre két hétre leállitja üze- 
mét. 

A gyár igazgatósága azzal indokolja 
ezt az intézkedését, hogy kénytelen ehhez 
az eszközhöz folyamodni, mert 
a állam már ötszáz millió lejével tarto- 
zik, aminek a kifizetését állandóan ha- 
logatja. Ez okból kifolyólag a gyár hi- 
vatalnokai már három hónapja nem 
kaptak fizetést, és a munkásoknak hat 
heti járandóságával adós a gyár. 
A hatalmas üzem már eddig is számta- 

lan elbocsátást eszközölt. A fiatalabb 
munkásokat és hivatalnokokat, akiknek 
nem volt családjuk, elbocsátották a gyar 

Doumer merénylője 
1922-ben egy balalajka-zene- 

kötelékéből. 
Az az ezer ember, akiknek tudomására 
hozták a mostani kényszerszünetet, ki 
vétel nélkül mind családapa és igy eze család marad ismét minden kereset nél ü 

A syár igazgatósága ugyanis kijeleni 
tette, hogy a kétheti Kényszerezüket 
után csak abban az esetben inditja meg 
ismét az üzemét, ha az állam kifizeti tar. 
tozását. 1 
Az elkeseredett munkások és hivatal 

nokok delegációt menesztettek bekzrst 
be, hogy interveniáljanak a királynál és 
Jorgánál ezer család érdekében, akik 
adósságtól terhelten, egy bani nélkül 
kerülnek az utcára. 
A küldöttség Argetoianut is felkeresi, 

aki talán feleletet adhatna arra is, hogy 
mi történt azzal a horribilis összeggel. 
mely milliárdokat tesz ki és amely éppen 
repülőbélyegekből gyült össze. 

" e 

karral jáiszott Miskolcon 

Felravatalozták a meggyilkolt köztársasági elnököt, 
aki három napig marad közszemlén 

Páris, május 9. 

Paul Doumer, Franciaország meggyil- 
kolt köztársasági elnöke, már a ravatalon 
fekszik, amelyhez tizezrével zarándokol 
Páris népe. A ravatal az Elysée-palota 
nagytermében áll, körülötte kandellábe- 
rek égnek. Doumer elnök három napon át 
marad közszemlére kitéve és csak csütör- 
tökön temetik. A menet a Notre Dame- 
székesegyház előtt rövid időre meg fog 
állani, majd folytatja utját a Pantheon 
felé, amelyben a meggyilkolt elnököt 
örök nyugalomra helyezik. 
A lapok most felemlitik, hogy Doume: 

életében végzetes szerepet játszott a ti- 
zenhármas szám. 
tizenharmadik elnöke és 1931 május 13. 
án választották meg. 

A merénylet lefolyását egyébként - 
egy különös véletlen folytán - az egész 
világ filmen is láthatni fogja. Ugyanis a 
francia háborus irők kiállitásának meg- 
nyitását - amelynél a merénylet történt 
a berlini UFA-filmugyár fotoriportere 
a Journal számára tekercsre vette. 

A filmbe természetesen beleesett 
rész is, amikor az orosz orvos váratlanul 
előlépett és revolverét ötször elsütötte az 
Elnök felé. 
A párisi rendőrség az Elnök meggyil- 

kolása óta rendkivül szigoru intézkedése- 
ket foganatositott az idegenek ellen. Hir 
szerint számos orosz és egyéb emigránst, 
akik politikával foglalkoznak, ki fognak 
utasitani. 
Gorgulow Pál, a gyilkos orvos kihall- 

gatása tovább folyik és egyre ujabb bizo- 
nyitékok szólanak amellett, hogy egy fa- 
natikus zavarodott fiatalemberrel állunk 
szemben, aki azonban tipusa azoknak az 
ágáló, éretlen fiataloknak, akik a háboru 
óta egyre gyakrabban ártják be magukat a 
politikába. Kiderült többek között, hogy 
Gorgulow egy ötkötetes zavaros regényt 
is irt, amelyet annakidején Masaryk 
csehszlovák köztársasági elnöknek aján- 
lott, aki udvarias ember lévén, az aján- 
lást még meg is köszönte. Gorgulow-nak 
az volt a célja, hogy megalakitja az uj 
orosz fehér köztársaságot a mai szovjet 
helyébe és ennek elnökévé természetesen 
magát jelölte ki. Külön mániája volt az 

1932 május 
10, 11 és 12-én 

1000/0-os ném 
Monopol: Super-film. Brassó 
Jön: 

. 

volt Franciaország 

az a 

Forum Mieoezs 

Salamon Béla, a népszerü Dpesti komikus, 
Maria Paudler az 

„Oifelsége, a vigéc" 
cimü beszélőfilm tőszerepeiben. et beszélő filmvigjáték a konfekciós bransból. 

zlutóval - pénz nélkül- 

uj fehérorosz egyenruha és katonai ér- 
demrendek tervezése. A rendőrség felté- 
telezi, hogy cinkostársai is vannak, kö- 
zöttük egy nő, akivel a merénylet előtt 
együtt töltötte az éjszakát a uartier 
Latin egyik szállodájában. 
Claude Farrere állapotában, a leg 

ujabb jelentés szerint, tartósnak látoral 
javulás mutatkozik. 

Miskolc, május 9. 

A „Hétfői Napló' jelentése szerint 
Gorgulow 1922-ben mint egy balalajka- 
zenekar tagja, megfordult Miskolcan, a 
honnan egy társaságbeli leányt megszök- 
tetett. Azóta nem hallottak itt hirt róla. 

Fontos tanácskozás 
a külügyminisztériumban 

Bukarest, május 9. 

Hétfőn délelőtt a külügyminisztériumban 
fontos tanácskozás zajlott le Ciolac Antici 
jugoszláv, Künzl-lozersky csehszlovák meg- 
hatalmazott miniszterek, valamint Ghica ro- 
mán külügyminiszter és Samsonopici tábor- 
nok, a vezérkar főnöke között. 
A tanácskozásokról hivatalos jelentést nem 

adtak ki. Kiszivárgott hirek szerint a kisan- 
tant államok megbizottai a közeledő kisan- 
tant-konferenciával kapcsolatban beszélték 
meg a legfontosabb kérdéseket. Politikai kö- 
rökben feltünést keltett az is, hogy a tanács- 
kozásokon Samsonovici tábornok is résztvett. 
Mit keresett a román vezérkar főnöke ezen 
a tisztán külpolitikai jellegü tanácskozáson? 
Ghica külügyminiszter egyébként 11-én 

utazik Belgrádba. 

- KÜLFÖLDI SORSJEGYEK UTÁN RAZ- 
ZIAZNAK NAGYVAÁRADON. Tudósitónk je- 
lenti: A nagyváradi pénzügyigazgatóság a 
rendőrséggel karöltve, az utóbbi időben rend- 
szeres razziákat tart külföldi sorsjegyek után, 
Tegnap a nyomozó közegek ugynevezett 
nagy fogást" csináltak: Peterdi Pál nagyvá, 
radi lakósnál egy ládába rejtve, egész halom 
külföldi, főleg magyar sorsjegyre akadtak, a 
melyeket természetesen elkoboztak. Peterdi 
ellen megindult az eljárás. 

1932 május 

EFritz Schulz és 

Legujabb Fox heti-hiradó. 
Főszerepben : Igo Sym. 
Premier egész Románia részére 

* OLDA 



Rémdráma 
egy kisküküllőmegyei 
ialuban 

A saját édesanyja bukkant rá a saulyos sebből 

vérző áldozatra 

Dicsőszentmárton, május 9. 

A tragikus végü kolozsvári bagolyvadá- 
mathoz hasonló megrenditő tragédia ját- 
zódott le Glagovecz kisküküllőmegyei 
községben, ahol egy alig 25 éves vidáman 
vakációzó diák esett áldozatul pajtása és 
egjobb barája eltévedt golyójának. 

Iurdea Sabin 21 és Bacila Joan 25 éves 
balázsfalvi diákok otthon töltötték a hus- 
véti szünidőt. A két fiatalember többizben 
zóborolta be a határt vadászfegyverrel a 
kezében. A férfias szórakozás nagyon 
negtetszett nekik s igy a szünidő utolsó 
apjál is erre használták fel. 

szerencsétlenség napján délután öt 

trakor borzalmas jajveszékelés és kétség- 

beesett kiáltozás zavarta föl a falu nynu- 

talmát, Lobogó haju, kabát és kalap nél- 

üli fiatalember rohant végig az utcán: 
- Jaj Istenem, megöltem! Jaj Istenem, 

nmegöltem! 

Az előszaladó falusiak nehezen tud- 

lák csak megfékezni a magánkivül levő 

Hatalembert, akiben csak akkor ismerték 

fel a fiatal balázsfalvi diákot, Turdea Sa- 

bint. Rémületének okát azonban ekkor 

még nem sikerült megtudni tőle, mert 

a kiállott izgalmak következtében ájul- 
tan esett össze. 

Tanácstalanul állották tehát körül az 

eszméletlen fiatalembert, amikor odaér- 

kezett Bacila édesanyja is. Néhány szó 

után irtózatos sejtelem vett erőt az édes- 

anyán: 

- A fiam! Mi ovan a fiammal? 

Bacilané a mező felé kezdett rohanni, 
amerről Turdea jött. Néhányan még nyo- 

mába eredtek a falusiak közül. 

Az erdő alatt aztán utolérték az anyát, 

aki fia élettelennek látszó holttestére 

boruloa zokogott. 

Bacila jen még élt, melléből szivárgott 
a vér, de beszélni nem tudott. 

Hordágyra tették, de mire a faluba ér- 
tek vele, már halott volt. 

ldőközben magához tért Turdea diák is. 
Kétségbeesetten, folytonos zokogás köz- 

ben mondotta el a tragikus kirándulás 
eseményeit. Egyideig célba lövöldöztek a 

Iovábbi intézkedésig a 

' r 

Nagyszebeni AÁltalános 
[ 

Takarékpénztá: 
nuitott takarékbetétei vagv folyó- 

számila betétei ellenében medgyesi 

vagy bukaresti raktárunkról ela- 

dunk uj és használt „Lipsia"" 

számológépeket. „Kuhzrt' billen- 

tuus-számológépeket, kézi- és vil- 

lanuhaijtásra, „Röderthal" és 

más sokszorositókat, betüanyagot. 

Smith-Premier' számlázó-és 
bérlista gépeket, valamint számozó 

készülékeket. 

Arithmometra, Bukarestl. 
Ser. N. Filipescu No 20. 

Heydendorti a Co., Medias 

BRUKENTHAL 
szanatóriuni 

FELEK 
üdülőtelep, viz- és levegő-gyógu- 

hely. - Kneipp-módszere szerinti 
nyári- és téli kurákra. 

Drospektusokat küld a vezetőség : 

FELEK-AVRIG 

Jajlstenem, 
megöltem... 

Nyul helyett a legjobb barátját lőtte agyon a vakációzó diák 

mezőn, aztán tréfából barátjára fogta a 
fegyvert. A kiszámithatatlan véletlen 
folytán éppen ekkor ugrott fel közelük- 
ben egy nyul. 

A nyulra akart tüzelni, de fegyvere be- 
leakadt a feje fölött lecsüngő ágba és 
= maga se tudja hogyan - elsült. Ab- 

ban a pillanatban Bacila, akinek a mel- 

lén hatolt be a golyó és a tüdejét ron- 
csolta össze, szinte hangtalanul eseft 

össze. 

A többire Turdea nem emlékszik. Nem 

tudja, hogy miképpen jutott be a faluba, 

holh ullatta el fegyverét, kalapját és ka- 

bátját. 
KA csendőrség a végzetes tragédia tisz- 

tázásáig őrizetbe vette a fiatal diákot, aki 

kihallgatása alkalmával előrántotta a 

kését és szivpen akarta szurni magátl. 

A szerencsétlenség nemcsak a faluban, 

hanem az egész környéken nagy részvé- 

tet váltott k, ugy az akaratlanul gyilkossá 

lett diák, mint a szerencsétlen áldozat 

kétségbeesett szülői iránt. 
... 

tb a elzsonem 

Rassay nagy beszéde 

Szegeden 
Szeged, május 9. 

Rassay Károly tegnap tartotta meg 
be- 

számolóját szegedi választói előtt.
 Az el- 

lenzéki vezér élesen támadta a korm
ányt, 

kompromittálta a revizió amely szerinte, 
ondolatát 

csődöt mondott. Követelte Károlyi 
Gvyula 

távozását, az általános választójog 
alap- 

ján lefolytatandó uj választást és kon- 

centrációs kormánynak az ország, élére 

való állitását. 
Hassayt ugyszólván az egész polgári 

el- 

lenzék vezérkara elkisérte zegedre. 

GÖRCSÉR 
TÁLYOS 
ElÉr 

KösZVÉN 
FÁJDAL- 
MAK 
AKNÉ 

EGZEMA 
HERPESZ 

SPORiAZISZ 
Romlott vér az átmeneti 
korszak szenvedésel 
Al 

nől szervezetet s amely magával hozza: a méhfáj 
dalmakat, az ájulást, a szivdobogást, hőtorlódá- 
sokat, bőrfoltokat, hirtelen elszomorodást, stb. 
Esek képezik a kritikus átmeneti kor tüneteit. 

A férü életében is előfordulnak hasonló avarok, 
amelyek ugyacsak a kritikus átmeneti korszakhoz 
tartoznak. 
Mé inkább, mint bármikor, ebben a korban 

min lenki kell, bogy gondoskodjék vérének megu- 
itásáról, amely központját képezheti minden 
ajnak : köszvényes tehetetlenség vagy reumás 

elgyöngülés, vérszegénység, agy-és szivbántalmak, 
bőrbaj, érelmeszesedés. genyes tályog, fiébit, 
görcsér, s a harmadfoku vérbaj minden tünetei, 
melyek nagyon sok 40 évet meghaladó ember 
szervezetében megnyilvánulnak. Ezuttal győzni 
feg. RICHELET VÉRFELFRISSITŐ (DEPURA- 
TIiF RICHELET). 

től s lehetővé teszi számára, hogy minden 
megrázkódtatás nélkül lépje át az esztendő 
kritikus korszakát. Sok gyogyithatatlannak vélt 
beteg a RICHELET VÉRFELERISSITŐ (DEPU. 
RATIF RICHELET) hatásának köszönheti életét. 
De hálával is hajol meg előtte. 

Minden üve ismertetó könyvecskét melleékelünk. 
Kapható gy gyszertárakban és drogériákban. Labora- 

folres L. RICHELET din Sedan, 6. Rue Belfort, Bayonna 
LA Franciaország). Romániai vezérképviselő: Jules DI 

Bukarest, 4. trada Pitar Mos. 

(Jud. Sibiu) 

z......
 

SÜTEMENY 

" TTT 

és amelynek egész politikája 

zebb korban, jóval megöregedés előtt, 
egy eléggé hatalmas vértódulás támadja meg a 

MegszabadWa a vért mindennemű káros elem- 

bezárják 

Torda, május 9. 

A tordai ügyvédek dr. Rafiu Augustin 
elnöklete alatt tegnap értekezletet vartot- 

tak, amelyen tiltakozásukat fejezték ki a 

hallatlan adóterhek ellen, amelyek a szó 

szoros értelmében elviselhetetlenné tették 

ennek a szabadfoglalkozási osztálynak a 

helyzetét. ; 
Az értekezleten részt vett ügyvédek be- 

szédes statisztikát állitottak össze arról, 
hogy a tevékenységük milyen katasztró- 

fális arányban zsugorodott össze. A játás- 
biróságnál például 1931. április 15-ig ösz- 

szesen 4212 ügyet tárgyaltak, mig ebben 
az évben csak 2285 ügyet. Ezekből 326 
polgári per, 208 váltóper, 131 fizetési meg 

hagyás volt, a többi hagyatéki ügy, bün- 
tetőügy és tőleg erdőkihágás volt. Hason- 
ló a helyzet a törvényszéknél is, ahová ez 

év ápr. 15-ig mindössze 1149 ügy ment 
be, amelyből csak 18 polgári, 3 váltóper, 
24 válóper, és 3 csődkérés volt. A porta- 

releknél az 1931. évi 1277 végrehajtási és 

árverési kéréssel szemben az idén csupán 
303 ilyen kérés futott be. Ezekre az 

ügyekre hatvan ügyvéd jut, ami elég 

beszédesen rávilágit a tordamegyei 
védek kereseti lehetőségeire. Természetes, 
hogy 

az ügyek oisszaesése mellett az ügy- 

odeket még az is nyomoritja, hogy 

ezekből sem látnak pénzt és sokszor 
még a bélyegköltségeiket sem kapják 

hivatalhoz. 

A tordai ügyvédek 

Ez már olyan nyomoruság, amelyből 
az ügyvédek sem ftudnak megélni 

ügy- 

irodáikat 

bDissza. Ennek ellenére az idei adók 
tésnél mégis 300 ezer lejes jövedeime 

ttán adóztatták meg a tordai ügypée d 

et. : 

A tarthatatlan helyzet arra kényszerit 
a tordai ügyvédeket, hogy becsukják , 
irodáikat, amit egyesek már meg is 
tek. Volt olyan ügyvéd, aki a kamarábó] 1 
is töröltette magát, mert nem birta, 
nagy adót megfizetni, sőt sokan mé a 
kamarai tagdijjal is tartoznak két-háron 

Az ifjabb ügyvédnemzedék ott áll dip. 
lomájával a zsebében és nem tud mi 
hez kezdeni vele. 

Mindezekre való tekintettel a tordai ügy. 
védek gyülése határozatilag kimondotta 
hogy követeli az adónak 50 százalékka 
való csökkentését, a hátralékok tekintek. 
ben pedig azt kivánja, hogy azokat 30 

év alatt törleszthessék. 
Tekintettel arra, hogy az ügyvédek 

nagy többségének a helyzete másutt sem 
ü önb, 
a tordaiak elhatározták azt is, hogy 

akciójukba igyekeznek bevonni za a. 
szág többi ügyvédi kamaráját is. 

A határozati javaslat kimondja més, hogy 
amennyiben az illetékesek nem teljesite. 
nék az ügyvédek jogos kivánságait, a tor 

ERINTKEZZEN 
MÁS VÁROSBAN 
LAKO ROKONAIVAL 

TELEFON UTJAÁN 
Esti 21 óra után 401 engedmény 

Z üzletek és vállalatok esti 21 után 

nem dolgoznak és ebben az idő- 

ben általaában mindenki otthon van. Ime 

a legalkalmasabb idő, hogy más város- 

ban vagy országban lakó rokonainak 

vagy barátainak telefonáljon. Gondol- 

jon az örömre és a meglepetésre, ami- 

kor az Ön hangját meg fogják hallani. 

A helyközi szolgálatot jelentősen meg- 

javitottuk. Messze fekvő városokkalki 

tünően beszélhet. Forduljon felvi- 

lágositásokért a tarifák felől a telefon- 

dai ügyvédek más formában fogják til. 
takozási akciójukat folytatni. 

sSOCIETATEA ANONIMA ROMÁNA DE TELEFOA 



Lapunk legközelebbi száma a május 

1 rendes időben jelenik meg. 

Az udvarhelymegyei tanitók jajki- 
dtása. Tudósitónk jelenti: Az udvarhely- 
éegyei állami tanitók f. hó 7-én Székely- 
miehelyen az állami iskola helyiségé- 
nen gyülést tartottak, ahol elhatározták, 
ben a megyei prefektus utján kérni fog- 
h a kormányt, hogy esedékes több ha- 
fzetésüket utaltassa ki mert a tanitóság 
gy része már közel áll az éhen halás- 

az s szinte gunytárgyai a falusi népnek, 
ert már a mindennapi élethez szüksé- 

ges eszközök fölött sem rendelkeznek. 
Vasárnap a nyugdijasok határozták el, 
hogy mily eszközöket vesznek igénybe, 
hogy 4-5 havi nyugdijjárandóságukhoz 
hozzájussanak. 
- DAMIAN ROMULUS JUNIUS 5-ÉN 

cULÉST TART TEMESVÁRON. Temesvár- 

L. arról már beszámolt, nemzeti szocialista 

pártot szervez és a legképtelenebb program- 
mal toboroz hiveket, megjelent a temesvári 

tendőrségen és engedélyt kért, hogy junius 5- 
én a Gyárudvaron gyülést tarthasson. A rend- 
őrség az engedélyt megadta. 

- A MÁJUS 10. PROGRAMMJA BRAS- 
6óBAN. A román függetlenség és egyesülés 
nagy nemzeti ünnepét Brassó városa a követ- 
kező programm szerint üli meg: Hajnalban 
a 4t. tüzérezred egy ütege a Warteról 21 
ágyulövéssel jelzi a nap ünnepélyességét. 
Délelőtt 10 órakor a megye minden egyes 

templomában Te-Deumot celebrálnak, ame- 
iyen résztvesznek a katonai és polgári ható- 
ságok fejei. Brassóban az ünnepi istentiszte- 
let fél 1i órakor lesz a főtéri gör. kel. tem- 
plomban. Ezután I. Florescu tábornok, had- 
testparancsnok, Florian Zaharia megyei pre- 
fekius kiséretében szemlét tart a felvonult is- 
kolák és egyesületek fölött, majd inspiciálja 
a csapatokat. Ezt követőleg diszfelvonulás 
lesz a Ferdinánd király köruton a következő 
sorrendben: városi zenekar, cserkészek, ro- 
mán leány- és fiuliceumok, kisebbségi leány- 
és fiuliceumok, egyesületek és testületek, ju- 
nik, majd a különböző csapattestek s végül 
a tüzoltók. A diszfelvonulás után a megyei 
prefekturán ünnepélyes recepció lesz, Flores- 
cu hadtestparancsnok, a tábornokok, vezér- 
br és a polgári hatóságok fejeinek a jelen- 

7 

étében. A recepció alatt a 2.v 
7 

délután 5-től 7-ig a 89. ezred zenekara rendez 
séta-hangversenyt. Az ünnepségeket este fák- 
lyásmenet zárja be. - Egyébként, - mint 
minden nemzeti ünnepen - a középületek és 
kereskedelmi vállalatok fellobogózandók. 
Tribünjegyeket polgári személyek részére a 
polgármesteri hivatal ad ki. 

RÉSZEIN. A vasárnapról-hétfőre virradó éj- 
szaka borzalmas záporeső zudult le Erdély 
déli részére. A hatalmas tömegü eső a pata- 
kokat néhány óra alatt annyira megduzzasz- 

Irányárak: 

Gyapjuszövet már...... 
iszta kamgarn szövet már. 

Crepe de Chine. ... 

10-iki nemzeti ünnep miatt, csak szerdán 

ról jelentik: Damian Romulus, aki, mint a B. 

nekara térzenét ad a prefektura előtt, mig 

- HATALMAS ZÁPOR ERDÉLY EGYES 

ltotta, hogy ismét árvizveszedelemtől félnek. 
A patakok Brassómegyében is kiöntéssel fe- 
nyegetnek. 

- FELESÉGE ésS GYERMEKEI SZEME- 
LAÁTTÁRA FULLADT A MAROSBA. Tudó- 
sitónk jelenti Marosvásárbelyről: Bereczki Jó- 
zsef gernyeszegi 45 éves gazda megterhelt 
bárkával akart átkelni a még mindig félel- 
metes Maroson. Zivataros, szeles idő volt s 
valószinüleg ez okozta, hogy a különben na- 
gyon ügyes gazda nem tudta megtartani a 
bárka egyensulyát, amely felborult és a folyó 
örvényébe veszett. A parton sokan voltak, 
köztük a gazda négy gyermeke és felesége is. 
Akadt két gazda, aki megkisérelte a lehetet- 
lent s a Marosba ugrott, de eredménytelenül 
kellett visszatérnie, mert közben Bereczkit 
már végleg elnyelték a habok. 

- MAROSMEGYEI HIREK. Tudósitónk 
jelenti: Majláth Gusztáv Károly grólf, erdélyi 
püspök szombaton Marosvásárhelyre érkezett. 
Vasárnap délelőtt ünnepélyes püspöki mise 
volt a nagytemplomban. Mise előtt a város 
előkelőségei üdvözölték a főpásztort, püspök- 
sége 35. évfordulója alkalmából. Este a da- 
lárdák szerenádot adtak. Hétfőn délelőtt a 
szászrégeni egyházközség küldöttsége jelent- 
kezett a főpásztor előtt. - Az elmult éjszaka 
ismeretlen tetesek vakmerő betörést követtek 
el Sabanteanu Lujza gazdag magánzónőnél. 
Zsákmányuk ötezer lej készpénz és 40 ezer 
lej értékü ékszer volt. A csendőrség nyomoz. 
- Nvyárádremete községben, a község korcs- 
májában véres verekedést rendezett Kacsó 
Dávid gazda. Összeveszett a vele együtt iddo- 
gáló négy falusi gazdával, majd kést rántott 
s mind a négy emberen sulyos szurásokat ej- 
tett. Az egyik sebesültet, Tofán Jánost, sulyos 
sérülésével a kórházba kellett szállitani. A 
csendőrség letartóztatta a verekedő gazdát. 

- Egyelőre a város győzött. Dicsőszent- 
mártonból jelenti tudósitónk: A dicső- 
szentmártoni városi tanács és a gáztársa- 
ság (UEG) közötti mérges vitában ujra 
birói fórum hozott döntést, bár nem vég- 
legesen. Megirtuk, hogy a gáztársaság 1 
millió 212 ezer lej erejéig végrehajtást 
foganatosittatott a városi tanács ellen. A 
végrehajtást a tanács megfelebbezte, 
mert törvénytelennek tartotta. A járás- 
biróság szombaton tartotta meg ebben az 
ügyben a tárgyalást az egész város élénk 
érdeklődése mellett. A bírói döntés örö- 
met hozott a városnak: formai okokból 
megsemmisitették a törvényszéki porta- 
rel foglalását. A gáztársaság azonban fe- 
lebbezett a döntés ellen a törvényszék- 
ez. 

- Makacs székrekedés, vastagbélkata- 
rus, gyomorbaj, puffadás, vértorlódás, sár- 
gaság, aranyeres csomók, csipőfájás ese- 
teiben a természetes „Ferenc József" ke- 
serüviz, reggel és este egy kis pohárral 
bevéve, rendkivül becses háziszer. Klini- 
kai megfigyelések tanusága szerint a 
erenc Józsei viz még ingerlékeny belü 

betegeknél is fájdalom nélkül hat. A 
Ferenc József keserüviz gyógyszertárak- 
ban, drogériákban és füszerüzletekben 
kapható. 

BRASSÓI FOGÁAÁSZATI HIR. Arvid 
Tronz, autorizált fogász átköltözött Kapu-u. 
8. szám alá. Rendel: d. e. 9-1 és d. u. 3-7- 
ig. A laboratórium technikai vezetője . 

Me adjon ki pénzt feleslegesen! 

Vásároljon a legolcsóbb 
beszerzési forrásnál, a 

VIES 

szövrráoÁzEAt 
alegkitünőbb anyagokat a legolcsóbban vehetimeg! 
Tekintse meg ieltétlenül kirakatainkat! 

. 110 L-től 3 ellethost L. 495 

. 170.. - . 
Külföldi tiszta gyapju kamgarn fo- 

nalból készült szövet már 45 . . 

Eredenti éudári árdl? 

Mandler fogtechnikus mester. (e) 

Irányárak! 

820 

.1800 
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F NAGYVAÁRADI ORVOS1 HIR. D-. 
Schwartz Miksa, a nagyváradi tüdőszanató- 
rium v. orvosa, rendelőjét Nagyváradon Str. 
Alexandri (Teleky-u.) 2. sz. alatt megnyi- 
totta. (e) 
3 GRETA GARBO, a legimádottabb film- 

szinésznő, az idei év legnagyszerübb filmjé- 
ben, az „Inspiració"-ban, holnap mutatkozik 
be Brassó közönségének. Nagy szerelmi szin- 
játék, amelynek cselekménye mindvégig elő- 
kelő miliőben játszódik le. Greta Garbo is- 
mét egy egyéniségére szabott nagystilü szere- 
pet játszik. Ebben a filmben olyan szép, ami- 
lyen még sohasem volt, érzéki játékával ural- 
kodik a közönségen, valósággal felülmulja 
önönmagát. Greta Garbo legujabb slágere, 
illetve a Modern Mozgó holnapi premierje 
iránt különösen nagy érdeklődés nyilvánul 
meg. (e) 
- A MAGYAR PÁRT BRASSÓI TAGO. 

ZATÁNAK FELVILÁGOSITÓ AKCIÓJA. Az 
Országos Magyar Párt Brassói Tagozata min- 
den alkalmat megragad arra nézve, hogy a 
szenvedő magyar néppel szemben vállalt kö- 
telességeit becsülettel teljesitse. Ahol a nép- 
nek utmutatásra, irányitásra, tanácsra vagy 
közérdekü munkára van szüksége, ott ennek 
a tagozatnak vezetősége mindig és mindenütt 
ott van. Most a konverziós törvénnyel kap- 
csolatosan lépett a pártvezetőség sorompóba 
és elhatározta, hogy Brassómegye minden 
magyarlakta falujában ismeretterjesztő elő- 
adásokat tart, hogy a törvényt népszerüen 
megismertesse, rámutasson annak előnyeire 
és hátrányaira és tájékoztatást nyujtson azok- 
nak, akik egyes konkrét esetekben tanácsért 
fordulnak hozzá. A pártvezetőség ezt az üd- 
vös munkát tegnap kezdette meg. Szele Béla 
dr., tagozati elnök és Debreczy Béla dr. a 
gazdasági szakosztály elnöke, a négyfaluba 
szállottak ki, hogy az ottani lakósságnak 
szolgáljanak tájékoztatással. Bácsfaluban a 
gazdakörben, Türkösben a községi tanácste- 
remben, Csernátfalu és Hosszufalu részére 
pedig a hosszufalusi Szabó-féle nagyteremben 
tartották meg az összegyült nagyszámu gaz- 

Me kisérletezzen 

egészségével. 
Kérjen Ön is 
kimondottan ájla ; eredeti 6GUM.. 
OCCA . 

óvszert, mely r 

daközönség előtt felvilágositó előadásaikat. 
Bácsfaluban Bálint András, Türkösben Deák 
Sándor lelkész, Hosszufaluban Sipos András 
lelkész üdvözölték a tagozat kiküldötteit. 
Szele Béla dr. ismertette a célt, melynek ér- 
dekében a tájékoztató körutat a tagozat ve- 
zetősége végzi. Debreczy Béla dr. tartalmas 
előadásban tárta az érdeklődők elé a konver- 
ziós törvényt, megvilágitotta annak részleteit, 
és körvonalazta a hitelezők és adósok teen- 
dőit. A nagy tetszéssel fogadott előadás után 
mindhárom helyen megindult a kérdések ára- 
data. Mindenkinek volt valami kérdezni va- 
lója, mire a tagozat kiküldöttei megadták a 
szükséges felvilágositást. A négyfalu népe há- 
lásán és nagy szeretettel fogadta a Magyar 
Párt akcióját, mint ujabb tanuságát annak, 
hogy a brassói tagozat igazán a nép érdekeit 
szolgálja. Pünköst első és második napján és 
az ezt követő vasárnapon a megye többi köz- 
ségeiben tartja meg a Magyar Párt felvilágo- 
sitó előadásait. Ezeken Szabó Béni, a megye 
magyarpárti képviselője is részt fog venni. 
A négyfalusi előadásokon azért nem lehetett 
jelen, mert a párt központjának megbizásából 
a nagyküküllőmegyei tagozat közgyülésén 
kellett résztvennie. 

WIZÓ-ELŐADAS. A Brassói Izraehta, 
Hitközség árvaházutcai tanácstermében folyó 
hó 11-én (szerdán) este 9 órakor Eiger Adolf- 
né urnő előadást tart „Palesztinai utazásá- 
nak' élményeiről, melyre az érdeklődőket 
szivesen látja a rendezőség. (e) 3 A BUDAPESTI NEMZETKÖZI VAÁSÁR 
látogatói Az Est" pavillonjában kaphatják 
meg lapunkat. (be) 

Félig sikerült a reváns! 
.. 

dönfetlenül végz 
a magyar-olasz mérkőzés 

Diadalmámorban a magyar sportvilág 
Magyarország -Olaszország 1:1 (1:1 

Budapest, május 9. 
A magyar sportközönség és az aktiv labda- 

rugók seregnyi tömege lázban ég. Alig két 
héttel ezelőtt a bécsi Hohe Warte letiporva 
látta a magyar labdarugás reprezentánsait. 
Érthető és indokolt tehát az a lázongó öröm, 

amely a tegnapi eldöntetlen eredmény nyo- 
mán kelt. 
Két évvel ezelőtt történt... Holnap lesz az 

évfordulója: negyvenezer ember szégyenkez- 
ve és kiábrándultan hagyta el a Hungária-uli 
pálya tribünjeit. Az olasz csapat akkor meg- 
semmisitő fölénnyel, 5:0 gólaránnyal győzöit. 
Hét éve nem tudott győzni a magyar csapat 
az olaszok ellen és a három utolsó összecsa- 
pásnál minden esetben az olaszok győztek. 
Ezek a körülmények rendkivüli fontosság- 

ra emelték a tegnapi találkozót, mely 
negyvenezer főnyi közönség előtt zajlott le 

a Hungária-uti pályán. 
A két ország válogatott csapata a követke- 

ző összeállitásban játszott: 
Magyarország: 
Háda, - Dudás, Kalmár, - Lázár, Sárosi, 

Borsányi, - Hires, Toldi, Turay, Cseh IL., 
Titkos. 
Olaszország: 
Combi, - Rosetta, Allemandi, - Pitto, 

Ferraris IV., Bertolini, - Constantino, Cesa- 
rini, Meazza, Magnozzi, Orsi. 

Biró: Sophus Hansen (Dánia). 
A majdnem egy órás eső teljesen tönkreáz- 

tatta a pályát és a nehéz talajon valósággal 
emberfeletti megerőltetésbe került a játék. 
Az első percekben az olaszoknak kedvez a 

szerencse. A negyedik percben Orsi éles lövé- 
sét Háda kiöklözi, egyenesen a reája rontó 
Constantino lábára. A visszapattanó labda 
hálóba jutott. 1:0. 

A gól után a magyar csapat nem csüggedt 
el. A csatárok állandóan az olaszok térfelén 
tanyáznak. Az állandó fölény ellenére a ki- 
egyenlitő gól csak szünet előtt az utolsó perc- 
ben esett. A 44-ik percben a fejelni készülő 
Toldit két kézzel fellökte Rosetta. A megitélt 
tizenegyest Toldi félmagas lövéssel értékesi- 
tette és ezzel megszerezte a magyarok részé- 
re az egyenlitést. 1:1. 

A második félidőben a talaj mind nehezebb 
lett, a leszivárgó nedvesség miatt. A pályára 
kivonuló olasz csapatot fergeteges fütty fo- 
gadja, mig a magyar csanpatot hatalmas él- 
jenzéssel és tapssal üdvözlik. - Kezdés után 
azonnal a magyar csapat lendült támadásba. 
Turait husz méterrel kapu előtt elvágják. A 
szabadrugást ugyanő Combi kezébe rugta. 
Nagy magyar ostrom következett. A 22-ik 

percben rendkivüli alkalom kinálkozott a 
győztes gól megszerzésére. Toldi az ötös vo- 
nalon egyedül állt, de Combi haláltmegvető 
bátorsággal a labdára vetette magát és a lab- 
da helyett Toldi repült nagy ivben az olasz 
kapu hálójába. 

rizután sürün váltakoztak a támadások. A 
játékidő már lejárt, két perces meghosszab- 
bitás következett, mely időben a magyar csa- 
pat támadott. 

A mérkőzés lefuvása után a pályára tódu- ló közönség lelkesen ünnepelte a magyar já- tékosokat. A magyar csapatban a fedezetsor volt a legjobb, élén Sárosival, aki a félelme- tes olasz középcsatárokat teljesen sakkban tartotta,. Kalmár és Borsányi méltó partne- rek voltak és a magyar csatársort egymásután dobták támadásba. Igen jó volt Turai, Hires és Cseh IL Háda az egész mérkőzés folyamán egyetlen hibát követett el, melyből a gól esett. 
Jön ! VEREBES ERNŐ a legkedvencebb filmszinész! 11 Személyesen ! 
BRASSO .Meoderm Meozs Telelon ő18 
Ma, hétfőn utoljára a legmulattatóbb hangosfilm: 

MIAILIEN 
megmenlii Európárt 

Előjáték: Németül beszélő kutyák. 
Rendes olcsó moziholyárak! 

Holnap, keddtől: Premier! 

legujabb hangosfilmje az 

Inspiráció 
Kedden délelelőtt 1I1ig szenzációs MATINE 10-i5 lel H angosfilm 

B. L. 5. OLvA 

.
.



a
 

.
 

( z olasz csapat legjobb embere Coml voft, 
továbbá Rosetta. Allemandi, Ferraris és Pitto. 

A dán biró kitünően megoldotta nehéz fel- 

edatát és hibátlanul vezette a mérkőzést. 

A mérkőzés eredménye nagyon hizelgő a 

magyar csapat teljesitményére. 

Olaszország B. válogatott-Magyar amatőr 

válogatott 4:2 (1:2). 

BIEL: 
Bieli kombinált-Ferencváros, 

kombinált é:2 (3:1). 

Hungária 

A román válogatott szenzációs 

győzelmet aratott az oszírák 

amatőr-válogatott felett 
Románia-Ausztria 4:1 (3:1) 

Bukarest, május 9. 

Az amatőr Európa-kupáért folyó küzdel- 

ek során tegnap Ausztria amatőr-válogatott
 

csapata volt a román főváros vendége. A ha- 

vai csapat nagy lelkesedéssel küzdött és meg- 

érdemelt, nagyarányu vereséget mért a te- 

kintélyes játékerőt képviselő osztrák csapat- 

ra. Ezzel sikerült megszerezni a szépségflas- 

romot a mult évi budapesti kudarcért, ami- 

kor is. mint emlékezetes, váratlanul 4:0 ará- 

ayu vereséget szenvedett a román csapat. 

A tegnapi mérkőzés ünnepi keretben, 

nyolcezer főnyi hatalmas közönség asszisztá- 

lása mellett folyt le. A román csapat a már 

ismertetett összeállitásban játszott. 

A vezető gólt a vendégek érik el a 10-ik 

percben, Sobotka révén. Az osztrák csatársor 

ezzel be is fejezte az eredményes müködését 

Es átadta a szerepét a románoknak. A 15-ik 

percben Kocsis megszerzi az egyenlitő gólt. 

A i8-ik percben Kovács gólja már vezetéshez 

juttat. A 25-ik percben Bodola berugja a ro- 

mán együttes harmadik gólját. 

Szünet után is változatos játék folyik, in- 

kább román fölénnyel, gól azonban csak a 

40-ik percben esik, Kocsis lövéséből. 
A román csapat megérdemelten győzött. A 

csapat legjobb része a védelem volt. Egyéni- 

leg Vogel. Albu, Steinbach és a csatársor bal- 

ezárnya tüntek ki 
lIváncsics budapesti biró kifogástalanul bi- 

ráskodott. 

Kolozsváron is győzött a Bocskai 

Bocskai-Kolozsvári kombinált 1:0 (0:0) 

Kolozsoár, május 9. 

A Bocskai fáradtan játszott, de megérde- 

melten győzte le a három együttesből kombi- 

nált kolozsvári csapatot. A mérkőzés egyet- 

len gólját a második félidő z-ik percében 
Móré rugta. 

Wacker (München)-Tőrekvés 
1:0 (1:0) 

Nagyvárad, május 9. 

NKNemzetközi mérkőzés. A német csapat szép 

fatballt játszik, kapu előtt azonban ezuttal 

(Vasuti állomás: Medgyes-Medias - 

Minden vonatnál bérautó és autóbusz.) 

szezon: Május 16-tól, okt. 15-ig. 
Rádióaktiv jódsós. kád- és medencefür- 

dők. Iszapfürdők kádban és az ujonnan 

épült legmodernebben felszerelt szabadfiir- 
dőben. Ivókura. Inhaláció. 

EGyógylavallatok: Csuz, isiász és külön- 
böző csontizülett és mirigubántalmak, 

nóől bajok, görvélukór, chrónikus bőr- 
bajok. 

Olcsó lakás, étkezési és firdőárak! 
Május, junius hónanokban, valamint szesm- 

tember 1-től mélyen leszállitott árak! 

Közalkalmazottak és családjuk a fürdők- 

nél az idény alatt 330/0 kedvezményben 
részesülnek. 

Közelebbi felvilágositással szolgál a 
Fürdőigazgatóság.[ 

Mindazoknak, 
kik magukat 

gyengéknek 

és kimerültek- 

nek érzik, a 

BIOGLOBIN 
uj éleferől ad. 

Vérképző, izomerősitő, idegerősitő, ét- 
vágugerjesztő és élénkitő szer. 

Kapható a gyóguszertárakban, vagy a 
készitőnél. 

FABRIIIUS GUIDO 
nMőMEDVE' gyógyszertára 

Nagyszeben-Sibiu. 

KI OLDAL 

is. - mint budapesti szereplésük alkalmá- 

val, - tulkombináltak. 

Csernovitz - Bukarest 
4:1 (1:0) 

Csernopitz, május 9. 

Városközi válogatott mérkőzés. A főváros 

csapata több tartalékkal szerepelt és gyengén 

állta meg a helyét. 

TEMESVÁR: 
Kinizsi-IMTE 3.2 

zés. Az eredmény meglepetés. 

UDR-Kadima 4:0 (2:0). 

Ilsa-Rapid 3:0 (2:0). 

ARAD: 
AMTE-AAC á:2 (2:0). 
Transylvania-ATE 2:1 (0:1. 
Unirea-Tricolor 3:0 (0:0). 

SZATMÁR: 
SzSE-Tricolor (Nagybánya) 3:1 (2:0). 

N agybánya: 
Íympia (Szatmár) -BSC. 2:0 (1:01. 

z. 
kos 
-— 

Máramarossziget: 
MSE-Maramures 1:0 (0:0). 

Zilah: . 

; ymemie komb. (Cluj)-Ünirea 2.2 

1:0). 
Dés: 
Somes CFR.-Spárta (Szamosujvát) 

3.3 (1:1). 
Ploesti: ; 
Tricolor-BBA (Galafi) 2:0 (1:0). 

A favoritok győztek 
a brassói bajnokságban 

Csak a Victoria szerzett meg- 
lepetést 

A tegnapi bajnoki mérkőzések egyetlen 

meglepetését a Victoria szerezte, mely nagy- 

szerü formában legyőzte a saját pályán ját
- 

szó Olympia együttesét. A többi mérkőzések
, 

mint előrelátható volt, a favoritok győzelmé- 

. e 

vel végződtek. A Brasovia megerőltetés nél- 

kül verte az Ivriát, az IAR pedig simán győ- 

zött a munkáscsapat ellen. 

Részletes eredmények a következőke 

Brasovia-loria 5:2 (1:0). 

A Brasovia nélkülözte a szebeni triálon 

szereplő Vogelt. valamint a távollevő Szeder- 

jesit. A győztes csapat góljain Bogdán, Po- 

povics, Takó és Brautigam L osztoztak. Az 

Ívria góljait Horovitz és Weiszfeiler lőtték. 

A mérkőzés folyamán általában a Brasovia 

volt a többet támadó fél, azonban ellenfele 

is sok veszélyes támadást vezetett a kitünően 

játszó Obrát révén. " 

Biró: Ruzicska. 
1AR-BMTE 3.2 (4:f). 
Eredetileg bajnoki mérkőzésnek szánták, 

azonban a repülőgyáriak négy játékosa a 

FÉLIX 
győgylürdő 
A világ legolcsóbb 

gyógulfürdője. 

KÉNYELMES! TISZTA! 

CSODÁS HATÁSU, 
TERMÉSZETES HÉVIZ! 

Ujonnan átalakitva és modernül 

felszerelve. - Mindenféle reuma- 

tikus bántalmakés női bajokellen 

Csonttöréseknél 

náratlan gyógyhatásu. 
PENZIO: 

L osztálu n leitől kezdve. 
H. osztály penzió 120 lel. 

.lö 
1 i * 

dásról 

(2:1). Bajnoki mérkő- 

szebent! trilon szerepetf *s ezért Baritsgos 
jelleggel játszottak. Mindkét együttes tarta- 

lékokkal teletüzdelten vette fel a küzdelmet, 

amely nélkülözte a különösebb izgalmakat. 

Biró: Tibád. 

Victoria-Olympia 3:1 (1:1). 

A nap meglepetése. A Victoria, mely a sze- 

zón kezdete óta állandóan fokozódó játéktu- 

tesz tanuságot, nagy lelkesedéssel 

játszva, megérdemelten győzte le az Olym- 

piát. A győztes gólokat Balog (2) és Benedek 

IL rugták. A vigaszgólt Ludvig lőtte. Biró: 

Gergely. A Victoria két értékes bajnoki pont- 

hoz jutott. 

Astra-Isvorul 8:1 (3:1). 

Másodosztályu bajnoki mérkőzés. Az Astra 

klasszisokkal jobb volt, mint ellenfele. Szép 
játékkal biztosan győzött. 

Gloria-Venus 2:1 (1:0). 
bajnoki mérkőzés. 

Gloria komb.-Venus komb. 3:1 (2:4). 
Brasovia ifj.-loria ifj. 7:1 (1:1). 
Olympia ifj.-Victoria ifj. 1:0 (0:0). 

Másodosztál yu 

Végetért a brassói 
ifutballbirók sztírájkja 

Brassó, május 9. 

Mintegy két éve folyt az áldatlan harc a 

brassói futballbirók és a labdarugó kerület 

között. A nézeteltérés a birói dijak fizetése 
körül keletkezett, mivel, mint ismeretes, az 

egyesületek megtagadták minden illeték fize- 
tését és követelték, hogy az amatőr birók, 

minden költségmegtérités nélkül vezessék le 
a mérkőzéseket. 

Egy egész birói gárda elmaradt a mezőny- 
ről és ujonnan kiképzett birók vették át 
Brassóban a mérkőzések irányitását. 
A mai nappal meglepő változás történt. 

Valamennyi elsőosztályu mérkőzésen a régi! 
futballbirók vezették le a mérkőzéseket. A 
két éve néma birófüttyök ismét megszólal- 
tak. 
A megegyezés részletei egyelőre nem isme- 

retesek, azonban remélhető, hogy az itteni lab- 
darugásnak a hasznára fog szolgálni a ki- 
békülés, mely egy egész sereg kitünő sport- 
embert von be ismét az aktivitásba. 

t BUDAPESTI USZÓEREDMÉNYEK. Bu- 
dapestről táviratozzák: Ma leuszták Budapest 
1000 méteres csapat és egyéni uszóbajnoksá- 
gát. Az egyéni verseny győztese Halasy, 1i4 
perc 38.4 mp. idővel. A csapatbajnokságot az 
UTE nyerte 8 ponttal. 

TAJEKOZTATÁS 
A munkanélküliség következtében népi 

re szakadt nyomor enyhitése érdekében nk 

galmat inditottunk és felhivtuk azokat, ak 
nek módjukban áll, hogy adományaj t 
siessenek szerencsétlen helyzetbe jutott : a 
véreink segitségére. Tudtuk, hogy a bras 
magyarság egyeteme a legsulyosabb anya 
válság hullámai között vergődik, ép l 
nagy reménységeket nem füzhettünk mt 
mozdulásunk eredményéhez, de azért mi 
dent megtettünk, hogy minél több könny ; 
törülhessünk le és minél több szegény h 
lékba varázsolhassunk egy kis derüt. Sajn 
minden igyekezetünk dacára csak igen 
vés az az összeg, melyet a könyörület hoz 
zánk juttatott. Eddig mindössze 22.194 
készpénzadomány és természetbeni adomi 
nyokban 9915 lej érték folyt be hozzánk. E 
a csekély összeget ezen a héten ki fogjuk o, 
tani azok között, akik a jelentkezők közi 
a leginkább rászorulnak a segélyezésre, tehát 
legelső sorban a terhes családdal biró mu 
kanélküli testvéreink között. Keveset tudun 
adni, mert nekünk sem jutott annyi, ho 
abból bőkezüsködhessünk, de, amit a saját 
nyomoruságunk közepette, magunktól elvon 
va össze tudtunk halmozni, azt szeretette 
juttatjuk azokhoz, akiknél a legégetőbb 
szükségesség a segitség. 
A segélyre jelentkeztek hatszáztizen. Vez 

tőségünk ezek közül fogja alapos megfont, 
lással és igazságos mérlegeléssel kijelöln; 
azokat, akik leginkább rászorulnak a táma 
gatásra. Az igy kijelölendők névre szól 
irásbeli értesitést kapnak, melyben közöly 
lesz, hogy mikor és hol vehetik fel a részük. 
re eső segélyt. Kérjük a segélyezésre jelent. 
kezetteket, sziveskedjenek ezt az értesité 
bevárni és csak azok jelentkezzenek aztán, a 
kik ilyen értesitést kaptak, mert másokat, , 
legnagyobb sajnálatunkra, nem részesithe. 
tünk ezuttal segélyezésben. 

Testvéri üdvözlettel: 
Az Országos Magyar Párt Brassói Tag. 

zata: : 

Szele Béla dr, Szabó Béni, képviselő, 
a segélyezési elnök, 

bizottság vezetője. 
Debreczy Béla dz.;. 

főtitkátn. ; 

- HARC A CSEREBOGARAK ELLEN 
A brassói Mezőgazdasági Kamara szigoru mi- 
tézkedéseket léptetett életbe az idén je. 
lentkező hatalmas cserebogártömegek ellen 
Egyuttal felkér mindenkit, hogy pusztitsák a 
kártékony állatokat, amelyek rendkivül nagy 
károkat okoznak a fiatal hajtásokon. 

I 

Ercdeti Bemberő 

férii cérnazoknit, 

szines széllel. 

eredeti svájci Macco és 

Női sporibluzokat 

A jóminőség 
jele 

IRINACo 
olcsó 

Módot akarunk nyujtani mindenkinek, hogy olcsó pénzért első- 

rendü árut vásárolhasson. 

ÁRUSITUNK: 

mosósclyemharisnyákat 
a legujabb divatszinekben 

prima angol florcérnából. 

Gyermek-zoknit és fiu-sportharisnyál 

férü- és iiu sportichérnemüt 

panamából, legujabb szabás, garantált szintartó Indanthren) 

Kérje bevásárlásainál a TRINACO" 
gyártminyokat! 

panamából. 

amelyben 
megbiz6d! 



Nagyvárad, május 9 

A határszéli gyáriparosok gyülést tar- 
bottak Erdős Zsigmond, a Phöbus vasön- 
jőde vezérigazgató jának elnöklete alatt. 
A kolozsvári központ képviseletében dr. 
Böszörményi Sándor ügyvezető igazgató 
vett részt a gyülésen, amely az erdélyi 
UGIR elnöki széke körül támadt ellenté- 

tek ügyével és azokkal az aktuális akci- 
ékkal foglalkozott, amelyek az egész or- 
aág gazdasági életét érintik. 
Az elnök kérdésében a nagyváradiak 

ugy döntöttek, hogy lehetőleg igyekezni 
kell dr. Farkas Mózest ujra megnyerni 
ennek a poziciónak a betöltésére és csak 
akkor döntsék el ezt a kérdést szava- 
zással, ha erre ő nem volna hajlandó. El- 
határozták, hogy 

a május 22-ikére kitüzött rendkivüli 
közgyülésre a gyáriparosok erős dele- 
gációval fognak megjelenni 

és egységes álláspontot fognak elfoglalni. 
Ami az aktuális gazdasági problémákat 

illeti, a nagyváradiakat különösen három 
akció érdekli. Az első ezek közül az ag- 
hárkonverzióval megkezdett, de a birói 
likvidálással még távolról sem befejezett 
ugy probléma, hogy a kormány által erő 
makosan megkezdett és erőszakos tempé- 
ban, erőszakos eszközökkel folytatott de- 
fációs pénzügyi politika mellett hogyan 
lehetne az eladósodott termelőrétegeket 
a lenyegető összeomlástól megmenteni. 
Böszörményi Sándor fejtegetésének elfo- 
gadásával kimondotta a gyülés, hogy 

csakis az általános adósságkonverzió, 

és a külföldi esedékességek részletben 
való törlesztése juttathatja lélegzethez 
a termelést. 

Utasitotta a gyülés a kolozsvári és buka- 
nresti UGIR vezetőit, hogy folytassa en- 
nek a szanálási programmnak a megvaló- 
stására inditott harcot és mihelyt a par- 
ament összeül. az ipar ottani reprezen- 
tánsai utján tüzesse ujra napirendre ezt 
a kérdési. 
Nagyon érdekes volt ebben a tárgyban 

Sleiner jenőnek, a Carmen cipőgyár ve- 
lérigazgatójának a hozzászólása, aki ar- 
ról a lehetetlen állapotról beszélt, hogy 

a Nagyváradon létező 35-40 komoly 
parvállalat közül évek óta csak 7-8 

ségre kényszeritik. 

en állapotokkal nem lehet nekimenni 
Htövetkező télnek, mert abból komoly 
tjok lehetnek. 
A következő kérdés a helyi gazdasági 
mácsok megszervezésének ügye volt, a 
mely annál sürgősebbé vált, miután az 

Az álfalános Konvcrz 
a bankjcgulcbélyeszési és a kültöldi 

tcscedékességek részlettörlesztését 
HRővetelik a határszéli eyárosok 

A nagyváradi UGIR sérelmezi, hogy egvetlen erdélyi sem tagja az 
Országos Gazdasági Tanácsnak. Baj van a Hitelezői Védegvlettelis 

a nem dolgozó bankjegyek lebélyegzése 

dolgozik és a város 8000 főnyi munkás- 
ságának a felét állandó munkanélküli- 

" 

Országos Gazdasági Tanács tagjainak ki- 
nevezése megtörtént már. A helyi gazda- 
sági tanácsokra vár az a feladat, hogy 
azokat a kereskedőket és iparosokat, akik 
az országos alakulatba bejutottak, a he- 
lyi szükségletek alapján a megfelelő te- 
vékenységre serkentse. Ezt a határozatot 
dr. Goldner Hermann, a Léderer-féle sa- 
mottgyár vezérigazgatója azzal egszitet- 
te ki, hogy 

a helyi gazdasági tanácsoknak meg kell 
vizsgálniok azt is, vajjon azok az ipa- 
rosok és kereskedők, akik, sajnos, nem 
a gazdasági szervezetek jelölése alap- 
ján kerültek be az Országos Gazdasági 
Tanácsba, közérdeket szolgálnak-e, 
vagy csak a saját vállalataik érdekeit. 

Mint sérelmet, a nagyváradi gyáripar 
annyit már most leszögezhet, hogy az ola 

lót, 
kinevezett három ipari delegátus között 
egyetlen erdélyi Liancsen 
Nagyon heves vita folyt le a nagyvára- 
i gyáriparosok gyülésen a birói likvidá- 

lásról szóló törvény bizonvos rendelkezé- 
sei körül. A gyülés sajnálattai állapitot- 
ta meg, hogy a hitelezői védegyletek ak. 
ciói sikertelenek maradtak abban az 
irányban, hogy a likvidáló cég müködé 
sének ellenőrzésére hivatott bizottságba a 
hitelezők bizalmi emberei kerüljenek. 
Az a tény, hogy a két hitelvédelmi egye- 
sület az egész törvényben csak a saját 
költségeinek elsőbbségét biztositotta a 
hitelezők róvására, olyan benyomást 
kelt az egyesületek passzivitása miatt 
amugy is idegeskedő hitelezői csopor- 
tok előtt, mintha az egyesületek veze- 
tőségének egyetlen célja az lett volna, 
hogya saját egzisztenciájukat bizto- 
sitsák. 

Éppen ezért a nagyváradiak arra utasit- 
ják a gyáripari szövetség felsőbb fóru- 
mait, hogy a Romániai Hitelezői Védegy- 
letnél, amely az UGIR alapitása volt, kisé 
relje meg az egyesület olyan irányu reor- 
ganizálását, amely a hitelezők komoly vé- 
delmi szervévé teszi ezt az egyesületet és 
nem csupán szinekurául szolgáljon egyes 
személyeknek. A továbbiakban a speciá- 
lisan nagyváradi sérelmek ellen foglalt 
állást a gyáriparosok gyülése, amelynek 
állásfoglalása körül még zajos viták vár- 
hatók, különösen a Gazdasági Tanács és 
a Hitelezői Védegylet kérdésében. 

AZ AGRÁRVÁLTÓK MIATT - 

Sulyos koniliktus 
a Nemzeti Bank és a 

sánbankok között 
Akilenchónappal meghosszabbitott visszleszámitolt agrárváltók ügye 

Bukarest, május 9. 

Rendkívül sulyos konfliktus keletkezett az 
agráradósságok konverziójával kapcsolato- 
san a bankok és a Nemzeti Bank között. A 
konverzióról szóló törvény 39. szakasza ki- 
mondja, hogy azok az agrárváltók, amelyek 
a törvény értelmében jogszerint konverzió 
alá esnek, kilenc hónapra meghosszabbittat- 
nak, ami alatt azt kell érteni, hogy 

ezeket a váltókat a közbeeső lejáratoknál 
nem kell ujakkal kicserélni. 

A 39-ik szakasz e tekintetben elég világo- 
san intézkedik, mert pontosan megmondja, 
hogy mely váltók azok, amelyek a kilenc 
hónapos moratóriumban, csak éppen a ka- 
matkérdést nem tisztázva, részesülnek. Ezek 
a váltók azok, amelyek 1931. szeptember 18 
előtt számitoltattak le és amelyeknek lejáta- 
tuk december 18-ára, vagy későbbi időre 
esik. 
A Nemzeti Bank most váratlanu! kinos 

meglepetéssel szolgált a bankokunak, kapcso- 
latosan ezzel a törvény-rendelkezéssel. A 
Nemzeti Bank felszólitotta a bankokat, hogy 

ezeket a váltókat is rendezzék lejáratkor, 
illetve fizessék a pisszleszámitolási kama- 
tokat, 

mert különben megóvatoltatja a bankok vál- 
tőit. Arról van szó, hogy sok bank az agrár- 
váltóknak egy részét még régebben visszle- 
számitoltatta a Nemzeti Banknál. Minthogy a 
törvény a 9 hónappal meghosszabbitotta 
ezekre a váltókra vonatkozó moratóriumot, 
a bankok azt az álláspontot képviselik, hogy 
ez ép ugy vonatkozik a Nemzeti Bankra, 
mint a magánbankokra, tehát ők nem fizetik 
a leszámitolt váltók kamatait. 
A Nemzeti Bank nyilván azt gondolja, 

hogy rá a konverzió nem vonalkozik, mert 
ő a mezőgazdáknak közvetlen hitelt nem 
adott és 

ragaszkodik ahhoz, hogy a bankok fizessék 
lejáratkor a kamatokat. 

A kérdés békés rendezése ügyében a ban- 
keok és a Nemzeti Bank igazgatósága között 
eddig folytatott tárgyalások nem vezettek 
eredményre, amiből még igen sulyos kom- 
plikációk keletkezhetnek. 

Román-magyar 
sazdaságibaráikozás 

23-án érkezik a magyar ke- 
reskedődelegáció Bukaresibe 

Bukarest, május 9. 

Megirtuk, hogy a magyarországi kereske- 
delmi és iparkamaráknak egy nagyobb kül- 
döttsége látogat el Bukarestbe. Á magyar 
iparosok és kereskedők május 23-tól 27-ig 
tartózkodnak a román fővárosban, közben 
azonban több kirándulást tesznek és Brassó- 
ba is ellátogatnak. 

A román kamara a magyar vendégek szá- 
mára a következő programmot állitotta ösz- 
sze: 23-án és 24-én megtekintik a vendégek 
Bukarestet és annak közvetlen környékén az 
iparvállalatokat. 25-én kirándulás Konstan- 
cába, 26-án Szinajába, 27-én Brassóba, ahol 
az ottani kamara hivatalos fogadtatást ren- 
dez és diszvacsorát ad a vendégek tiszteleté- 
re, akik aztán éjjel fél 12 órakor" visszautaz- 
nak Budapestre. 

Emelkedik a buza 
és a kukorica ára 

Bukarest, május 9. 
Irtunk már arról, hogy az utóbbi idő- 

ben egyre kevesebb gabona érkezik az or- 
szág belsejéből a dunai kikötőkbe. Mig 
ezelőtt naponként 2-500 vagon buza, ku- 
korica és más termény futott be csak 
Brailába, addig a napi érkezés most nem 
több 5-4 vagonnál. A prémium eltörlé- 
se óta buzát nem hoznak a kikötőkbe 
exportálás céljából, kukoricát pedig alig 
lehet összeszedáni a vidékeken, mert a 
termelők a mezei munkálatokkal vannak 
elfoglalva és nem viszik piacra készle- 
teiket, noha hatalmas mennyiségek van- 
nak az országban, mint a kivitel szem- 
pontjából számbajöhető feleslegek. 
A hiány miatt ugy a kukorica, mint a 

buza ára állandóan emelkedik. Brailában 
átlag 24.500 lejt fizetnek egy vagon ku- 
koricáért, holott a nemzetközi paritás 
20.250 lej volna. A buza ára főleg Buka- 
restben emelkedik, ahol 79-80 kgram- 
mos buzáért 39-40 ezer lejt, 74 kg.-osert 
34-535 ezer lejt fizetnek. 

Katasztírólális áresés 
a marosmegyei élőmarha 

és mezőgazdasági árakban 

Marosvásárhely, május 9. 
Az aradi mezőgazdasági kamara, a ka- 

mara körzetébe eső fajbikák nemesitése 
céljából, Marosmegyében akart fajbiká-! 
kat vásárolni. Evégből a napokban rend- 
kivüli marhavásárt tartottak a székely 
fővárosban, amelyre meg is érkezett az 
aradi kamara egy bizottsága, de rajtuk 
kivül nem akadt vásárló. 

A legkövérebb ökrök élőhusban 10 lejes 
kg.-kinti áron keltek el és ugyanilyen 
áron exportáltak Marosmegyéből Fran- 
ciaországba és Olaszországba három va- 
gon ökröt. 

A lakósság azonban nagyon elégedetlen 
a magas vásári taxák miatt és különösen 
sérelmezi az uj állatvédelmi bélyegeket, 
amelyek a mezőgazdasági kamaráknak 
nyujtanak nagy hasznot. Minden eladott 
nagyobbsulyu ökör után 20 lej bélyeget 
és 25 lej vágóhidi dijat, kisebb sulyu ök- 
rök után pedig 10 lej bélyeget és 10 lej 
vágóhidi dijat kell leróni. 

A gabonapiacon a tavaszi buza 50-60 
lej vékánkint, mig a kukoricát 28-50 
lejért vesztegetik. 
A marosvásárhelyi mezőgazdasági piac 

teljes leromlását bizonyitja az a össze- 
hasonlitó statisztika, amely szerint a mult 
évi marosvásárhelyi vásárokon a városi 
taxa-bevétele 14 ezer lejre rugott, mig 
most alig 800-2000 lej között variál. 

A III. eszi. Iaunzdsenm 

Ken 

; ; 

MmMiérf bánkodjék egész életében azéri, meri az a szám, amely- 
Ilyel az I. osztályban jálszani kezdeli, más kezébe került? 

Siessen ! 

sorsjegyeit!!1 
.... 

Az öt 
Minél magasabb az osztálu, annál nagyobbak a nyeremények! 
ödik osztályuban huzzák a milliós nyereményeket és a főnyereményt. 

Ne szalassza el a szerencséjér! 
Még mindég vehet sorsjeguet! 

SRASSsó, Weisz-Mihály-utca 5-7. 
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A B. L. regénye 

A PÁRIZSI LEÁNY 
da: ORBÓK ATTA: 

Suzy megkérdezte: 
fárt már Barlayéknál? 

Igen, - mondta kedvetlenül Mágori, 

de egy lelket sem találtam otthon. - 

arlai festen van. Barlainé és a leánya 

izzába utaztak... Azt hallom, mostaná- 

»an nagyon jól megy sorsuk. A főispán 

egcsinálja Lakival a nagypándosi 

lektromos centrálét. Sikerült belevonni- 

ok a nagyszabásu vállalkozásba valami 

svájci pénzcsoportot... A főjegyző azt 

mondta, Barlaiék el akarják adni az itte- 

ni házukat és Pesten vesznek villát.... 

Igen örvendetes dolog, - jegyezte 

meg Vannayné, - hogy végre bol ogul 

az a szegény Barlai. Sokat küzdött a csa- 

ádjáért és rossz napokat is láttak. 

árónő pedig nem az az asszony, aki nél- 

külözni tud. 
Mágori maga elé meredve hallgatott. 

Amikor Suzy kikisérte a nagyasszony 

szobájából, a leány megkérdezte: 

- Mikor látjuk ujra? 
- Bizony nem tudom.... Aligha lesz 

errefelé dolgom.... Aztán nagyon el va- 

gyok foglalva... 
- Persze, ha Barlaiék Pestre költöz- 

nek, közelebb lesznek magához.... És raj- 

tuk kivül ma már nem köti magát ide 

semmi.... 
Közelebb lesznek hozzám? Ne gon- 

dolja, Suzy... Messzebb, mint valaha... 
Nem értem, Laci.... 

- Ha meggazdagszanak, a bárónő csak 

bankvezérnek, vagy mágnásnak adja a 

leányát.... 
És keserüen hozzátette: 

- Nem ismeri maga Izabellát. Oh, ha 

csak egy századrész annyi önállóság len- 

ne benne, mint magában... Vagy talán 

van benne... Az anyja számitása és ön- 

zése.... 
Valósággal elcsuklott a hangja. 

Suzy nagy részvéttel kérdezte meg: 

- Hát annyira szereti? Még mindig? 
- Szeretem.... Vagy talán gyülölöm.. 

Magam sem tudom... Isten vele Suzy., 

Megragadta a leány kezét és megcső- 

kolta. Aztán sietve elment. Mintha szé- 

gyelte volna gyöngeségét. 

Suzy hosszan utánanézett. Szeretett 

volna még beszélni vele. Kifaggatni, vi- 

gasztalni, bátorságot önteni belé. Nagy 

vokonszenvet érzett iránta, őszinte barát- 

ságot. Ő maga sem tudta miért. 

Ő is szomoru lett. Nyugtalankodott mi- 
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relmes férfival, aki mást szeret... Gyanu- 

ba fogta önmagát. Minél tovább töpren- 

gett, annál inkább nem volt tisztában ön- 

magával... Ismételgette Mágori szavait, 

Hogy ő önálló.... Pedig dehogy az... Ál- 

mában Mágori után szaladt aznap éjjel, 

a parkon át, ki a széles utra... És könyör- 

gött neki, hogy vigye magával.... „Nem 

akar semmi mást, csak tudni mi lesz ve- 

lel..." De a férfi alakja hirtelen eltünt... 

Beleolvadt az ut végén gomolygó sürü, 

barna ködbe.... 
Suzy nem szokott álmodni. Aggódva 

gondolt álmára és elrémülve állapitotta 

meg: 
Ugylátszik, szerelmes vagyok!... 

Winklernek, a gazdatisztnek december 

elején Budapestre kellett volna utaznia, 

hogy a gazdaság néhány hivatalos ügyé- 

ben eljárjon s aztán bevásárolja a nagy- 

asszony megbizásából a személyzet 

holmikkal lepte meg a cselédséget, mint 

ahogy az ősidőktől szokás minden ma- 

gyar kurián. 
"inkler bácsit azonban komoly baleset 

érte; pityókásan bandukolt hazafelé a fő- ; 

jegyzőék disznótoráról, - a gazdatiszti 
épületnek a tornácra vezető lépcsőjén 

elcsuszott és kitörte a bal karját. Kanda 

doktor kijelentette, hogy legalább hat 

hétbe fog telni, amig teljesen talpra áll. 

Suzy az eset után pár napra kijelentet- . 

te a nagyasszonynak, hogy majd ő elin- 

téz Budapesten mindent. Vannayné egy 

pillanatra megijedt: 

- Egyedül akarsz Pestre utazni? Nem 

ismered azt a nagy várost... Nagyon ag- 
gódnék miattad.. Csak maradj itt Suzy. 
Elküldjük a kertészt, majd ő bevásárol. 

Ött volt a főtisztelendő ur, aki Suzy se- 
gitségére sietett: 

azonnali enyhülés 
Gyorsan megszabadulhatunk az izül 
fájdalmaktól és e testrészeink me,e Tzom 
hámar megszüntethetjük. Alkalmazzunk ét 
Siloan's Liniment-et enyhén - erős masszir 

Csak hadd menjen Suzy... Én bi- nélkül. Azonnal érezni fogjuk melegitő zák 

zony nem féltem őt. Sok férfi tanulhatna hatását és a fájdalom elmulik. köenytii oan's Liniment-et rheuma, zsába, jsonk 
tőle élelmességet... Aztán majd csak ta- 

lálunk neki utitársat... Akad mindennap 
monostori, vagy nagylévai ismerősünk, 

aki Pestre utazik... 

Suzanne nevetett: l 

- Ugyan kedves főtisztelendő bácsi 

hát Párizstól Budapestig ki kisért el? És s ott sem járkáltam garde de dame-ma] 

látja mégis eltaláltam ide magukhoz... Nagyon szégyenleném magam, ha mod 

hátfájás, ficamodás, tö- 
résés mindennemü izom- 
tájdalom esetén is. 
Egy üveg ára 78 Lel 

E 

karácsonyi ajándékát. Vannayné minden 

karácsonykor ruhákkal s egyéb hasznos 
Majd csak eljutok Budapestre is és nem vénségemre" valami monostori világf 

fogok elveszni. Párizsi leány vagyok én biznának.... Folytatása köpetken 

D Hogy ez az autóalkatrész-lerakat a régi és 
közismert 

EEFeI EEVVY 
behozatali cégé. 

2) Hogy ez a cég 

CHAMPION 
yuujtótyertyák képviselete. 

3) Hogyu ez a cég 

1eT szárun alatt van. 

H kép nem mutatja és ezért felhívjuk az összes 
autósok figyelmét arra, hogy a fenti lerakat 

Bukarestben a Calea Victoriei-n van, a Pénz- 

atta. És kutatta lelkében a titkot, hogy 

miért is érez ennyire együtt ezzel a sze- 

Hétköznap : egy szó 6, vastag betükből 12 lei. Vasárnap: 7.50. illetve 15 lej Legkisebb hirde- 

tés 10 szó Néguszeri hirdetés esetén 250/0 engedmé
nu. 

A bukaresti kiadás részére: szavanként 3 lei. 

Vétel-eladás szakma 

harisnya 30.-, női 45.-, gyer
- 

Középkoru nős kertész, ki a 
minden ágában jár- modern lakás, jó levegőjü he- 

.mmmommzmmszoomss Tassággal bir, állást
 

GARANTÁLT TARTÓS férfi B. L. képviselete, Tg.-Mures. 24. 

Állást keresőknek 250/0 kedvezménu. 

50-szeri megjelenésnél 2 lej. 

Kiadó azonnalra 3 szobás 

tr. Dr. Babes 
17796 

Junius 1-re kiadó öt szobás 

eres. Cim lyen. Brassó, 

17862 

mek 40.-, férfi stucni 30.- 

gyermekzokni 25.-, vastag ha-
 

risnya fejelé s 25.- lej. Brassó, 
tás minden ágában s 
ságban is jártas 

INTELLIGENS Nő a háztar- teljesen modern lakás, va
lamint 

gazda- azonnalra két szobából álló 

házvezetőnő irodahelyiség. Érdeklődni Ban- 

ügyi Minisztériummal szemben 

] Felelősszerkesztő : Bragsov-Brassó, Kapu-utca 56-58. Telefon 

B K . B , tnterurban : szerk é kiadóbívaali: kl és 

BBucuresti -Bukarest ulevardul Schiti 

e e ocsis 5ela Mágureanu 21. - Telefonszám 363-64 

A BRASSO LAPOK nyomdavállalatá
nak kiadása és rotációs nayomása, Br

assóban. 

Fiókkiadóhivatal és szerkesztőség Hunyad és Alsófehérvármegye részére Déva, St 

lon Creanga 2. Telefon 17. (Balogh Géza). 

Központi szervezők pénzfelvételi jogosultsággal : Bartha Géza, Dán Mózes 

HIRDETÉSEKET felvesznek a kiadóhivatalok, a megbizottak, valamint minden bel- és kültőldi bir 

detőiroda Részletes taritákkal készséséel szoldálunk 

MOST JELENT MEG! MOST JELENT MEG! 

Szerzője az ismeri budapesti idegorvos 

DE. GARINER DÁIL 
(a Steinherz-Fischl bünbör orvosszakértője) 

Sir. Nicolae Filipescu 59. 17835 

SAROLEA 500-as MOTOR- 
állást keres, vidékre, lehetőleg 

magános urnál. Leveleket „Jó 
gazdasszony" jeligére a bras- 

ca Marmorosch Blank és Co.- 

nál, Brassó. 17826 

Kiadó nagy SZOBA, KONY- KEREÉKPÁR majdnem uj, ol- 

csón eladó. Érdeklődéseket szi- sói kiadóba kérek. 178539 ha, Brassó, Str. Voevozilor 7. 

vességből továbbit: Bartha Ár- 

pád, Sft. Gheorghe. 17761 

2 szoba-konyhából álló ház 

eladó. Brassó, Str. Aurel Vlai- 

cu 4. 

Asztalos 

na réti nár asztalos, 

Allást nyer 
tanulót felveszek. 

17851 Feltételek megudhatók eor. léssel a brassói kiadóba 
kérek. 

Gyár-ut elején. 17853 

3 vagy 4 szobás lakást ke- 

resek belvárosban. Ajánlatokat 

jJulius 1" jeligére ármegjelö- 

rassó, Árvaház- 
17852 Vegyes 350-400 mázsa r réti cca 5. 

széna és sarju eladó. Szép 

Ödönnél, Tg. Secuesc. 17773 

séggel ház eladó, 

berendezés ugyanott 

Intelligens fiatal szerény igé- 

Több lakással és üzlethelyi- nyü német leányt k
eresünk 2 főtéren, korzó oldalon, 

füszerüzlet gyermek mellé, 
eladó. dod, jud. Sálaj. 

Üzlethelyiség, 
mely- 

elehner Ho- ben 40 évig gyógyszortár volt, 

17863 parfümériának, gyári lerakat- 
büffének, kerthelyi- 

Cim 17846 szám alatt a bras- 

vói kiadóban. 

Alig használt épitési 

nyok, gépek, betonvas, stb. el- 

Fiatal szakács vagy szakács- séggel, pincével, 

Zvá nőt keres aradi étterem. 
: 

állvá- latok Löbl hirlapirodába, Arad vánnál, Satumare, Piata Bra- 

nak, vagy 
azonnal ki- 

Aján- adó, Értekezhetni Pekker Ist- 

17860 tianu 12. 17861 

adók. Érdeklődni özv. Molnár- 

nénál, Brassó, Mester-ucca 53. 
17845 

Vendéglői complett felszere- 

lést 30-60 személyest, megvé- 
; 

telre keres Dr. Braun, Szat- 7. II. em. 

ÖONALLÓ francia varróleá- 
nyok, kézileányok és 
leányok női szabósághoz felyé- 
tetnek. Bukarest, Str. Smárdan 

Huzamosabb időre felvétetnek 

Teherautó- 
kocsik 

tanuló- 

17856 

már, Rákóczi-u. 7. 17857 

Allást keres 

Pertfekt német, bőrkészités- 

hez értő szücs állást keres. szoba fürdőszoba használattal lautmann Maximilian 

Vachter János, Szatmár, Str. kiadó. Szoboda-ház, Brassó, Brassó, Fekete-utca 61. 

Dragalina 62. 17858 Cenkalja 1-a. 78530 

.. 

Lakás 

A központhoz közeli 
ban különbejáratu butorozott 

11/a-3 tonnások, kavics hor- 

dásra. 

Jelentkezni lehet legkésőbb e 

villá hó 12-ig. 

Szatmáron, 

Lelkibetegségek keletkezése 

és gyógyitása 
A i176 oldalas, vaskos munka tartalomjegyzékéből: 

BEVEZETÉS A MODERN LÉLEKTANBA. (Az egyes lélektani
 iskolák. - Konflikti 

tan. - Az álomról. - A lélekelemzés
 általános emberi jelentősége stb. stb.) a 

A SZORONGÓ ÉS FÉLELMI ÁLLAPOTO
K KELETKEZÉSE ÉS GYOGYITÁSA a 

szorongás. - Az iszony. - A lelkigyó
gyitás irányelvei. - Megőrüléstől val

ó félelem 

lizise. - Hirtelen haláltól való félelem. - 
Tériszony analizise. - Álmatlanság. stb. 51 m 

KONVERZIÓS TÜNETEK KELETKEZÉ
SE ÉS GYÓGYITÁSA. (Szervi tünetek k 

elváltozás nélkül - A lélek szervi beszéde. - Lelki eredetü sziv-, gyomor- és bé égyi 

analizise. - Hipochondria analizise. - 
Dadogás enalizise. - Az epilepszia lelki 

gy 

tása stb. stb.) 
lógi 

A SEXUÁLIS ÉLET FIZIOLÓGIÁJA. (A gyermek
 szexualitása. - A nő bi0 

tragédiája. - A férfitársadalom erkölcsi para
digmái 

A SZEXUÁLIS ÉLET PATOLÓGIÁJA. 
; 

FUNKCIÓZAVAROK FÉRFIAKNÁL. (A normális potencia feltételei. - b) 

fajtáju potenciazavarok. - Potenciazavarok
 analizisei - Álomértelmezés stb. stb. hatal 

FUNKCIÓZAVAROK NŐKNÉL. (A nő szexuá
lis fejlődése. - A frigiditás. 

mi vágy szerepe a nő lelki életében stb. stb.) 

A DEPRESSZIÓS ÁLLAPOTOK ÉS AZ ON
GYILKOSSÁG LELEKTANA. 

cholia és a gyászállapotok lélektana. -
 Öngyilkos analizise. - A halálösztön 

sS , 

Kapható 
Ára 147- I4 

A különböré 

mel8 

51b) 

Brassói Lapok Könyvosztályában. 
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